

## MTI BELFÖLDI HÍREK

B 1. kiadás 1955. július 27. 6 óra -- perc

### Új gépek, új technológiai eljárások gyorsítják a munkát a Magyar Acélárugyárban

i SL/Tr/PE Vg KM

1955. július 27.

A Magyar Acélárugyárban hosszú idő óta ismeretlen fogalom a hóvégi hajrá. Július első harmadában is túlteljesítette tervét a gyár. A havi terv teljesítése mégis veszélybe került, mert az együttműködő üzemek, elsősorban Diósgyőr, későn szállította a gépalkatrészekhez szükséges alapanyagot. Az anyag megérkezése után a gyár minden dolgozója összefogott, hogy a második harmad elmaradását mielőbb pótolják. Július 20-a óta már egy napi elmaradást pótoltak a mezőgazdasági gépalkatrészek gyártásánál. A munka úteméből arra lehet következtetni, hogy a hónap végére több mázsával túl is teljesítik tervüket.

A gyár műszaki vezetői új munkamódszereket, korszerű technológiákat vezetnek be, hogy a dolgozók munkája még eredményesebb legyen. Bevezették például a precíziós öntést, amelynek segítségével hulladék-gyorsacélból marókat, esztergálás-lapkákat készítenek. Rövidesen elkészítik az örvénylő menetvégo fejet is, amely nyolcszorosára, tízszeresére növeli a menetvégo eredményét. Most szerelik a kovácműhely új négykamrás kemencéjét és így rövidesen nem lesz fennakadás a műhelyben a meleg-anyag ellátásnál. A gyár műszaki terve még számos egyéb intézkedést tartalmaz, s mindegyik a termelékenység növekedését, a munka megkönnyítését szolgálja.  
/MTI/

-----

### Nagyszabású ruházati kiállítás

i KL/dg/PE NL KM

1955. július 27.

A Belkereskedelmi Minisztérium ruházati főigazgatósága szeptemberben nagyszabású ruházati kiállítást rendez. Többi között bemutatják a legújabb őszi férfi, női és gyermek ruházati cikkeket, ezenkívül a szövetek egész sorát és a helyszínen különféle gépeken próbálják ki az anyagok tartósságát, kopásállóságát. Egy másik érdekessége lesz a kiállításnak az egyes korok divatjának bemutatása. A helyes és ahelytelen öltözködésről filmvetítéseket és előadásokat tartanak. Bemutatják a kiállításon az 1956 évi modelleket is. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955. július 27.

6 óra 05 perc

131,6 százalékos átlagos normateljesítmény az Acélöntő és Csőgyárban

i SJ/Tr/PE Vg KM

1955. július 27.

Az Acélöntő- és Csőgyár az év eleje óta minden hónapban túlteljesítette tervét. Az idén már másfélmillió forint értékű vagonalkatrészt, acélöntvényt, csövet és mezőgazdasági gépalkatrészt készítettek terven felül. A júliusi terv teljesítése is egyenletesen halad. A gyár műszaki vezetői igen nagy segítséget nyújtanak a normák túlteljesítéséhez. Az acélöntőde ivfényes kemencéjét és a szürkeöntőde gépi berendezését még júniusban kijavították, hogy a munka könnyebben, gyorsabban menjen. A megrongálódott forraszkamrákat is újakkal cserélték ki, s nagyarányú mozgalmat indítottak az elmaradók megsegítésére. Üzemrészenként 8-10 műszaki és kiváló fizikai dolgozó patronálja a gyakorlatlanabbakat. Ez a magyarázata annak, hogy átmeneti visszaesés után ismét teljesítik a normákat. Jelenleg átlagosan 131,6 százalékra teljesítik előírásukat az acélöntő és Csőgyár dolgozói.

A szervezett munka, a jó versenyszellem júliusban ismét a terv túlteljesítéséhez vezet. A gyár már másfélnapos előnyt szerzett havi terve teljesítésében és a hónap végéig előre léthőanyag-nyelő-tíz tonna acélöntvény, ötven vonatcsapágó és több más gyártmány készül el terven felül. /MTI/

/mintegy

Rádiócsöveket lopott - letartóztatták

2 LÜ PE -cz P

1955. július 27.

A budapesti IV. kerületi ügyész vádat emelt Szilágyi Sándor, az Egyesült Izzólámpa és Villamosági Gyár volt üzemnőke ellen, aki 1954 augusztusától folyamatosan körülbelül húsz ezer forint értékű rádiócsövet tulajdonított el. A csöveket részben családja körében elajándékozta, részben Ulmann Béla és Éri József önálló rádiójavítóknak eladta. Ezenkívül Szilágyi Sándor Oláh Gyulának, a Híradástechnikai KTSZ anyagbeszerzőjének a hiánytalan megkerüléssel 22 rádiócsövet adott el. Oláh Gyula a nyomozásról tudomást szerezve három ezer forint értékű rádiócsövet megsemmisített. Az ügyészség Szilágyi Sándort letartóztatta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. július 27.

6 óra 10 perc

Több mint tízmillió forint értékű árut szállított közvetlenül az áruházaknak a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár a szocialista szerződés keretében

i KL/dg/PE NL KM

1955. július 27.

A Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár és az Áruház Kereskedelmi Igazgatóság szocialista együttműködési szerződést kötött. Most egy félév eltelteivel értékelték az eddigi munkát és megállapították, hogy a szerződés hasznos volt.

Az egyik megállapodás úgy szólt, hogy a gyár a Magyar Divatcsarnoknak, a Corvin Áruháznak, és a Miskolci Állami Áruháznak közvetlenül szállít árukat. Így olcsóbbá tették az áruszállítást, mert a nagykereskedelmi vállalatot kikapcsolták a közvetítéstől. Az eltelt hat hónap alatt a gyár mintegy tízmillió forint értékű árut adott át az áruházaknak. E nagytömegű áru útjának meg rövidítésével tetemes összeget takarítottak meg.

További eredménye a szerződésnek, hogy a gyár és az áruházak között elmélyült a kapcsolat - a gyár vezetői több napot töltöttek az áruházakban, így közvetlenül megismerkedtek a fogyasztók kívánságaival és ezáltal értékes tapasztalatokhoz jutottak, amit munkájukban mindjárt fel tudtak használni. Hasznos volt az is, hogy az áruházak a kirakatokban elhelyezett fényképeken megismertették a vásárlókkal a gyár legjobb dolgozóit és egyben azt, hogy kik készítik a legjobb szövetfajtaikat. A két vállalat között a szerződés továbbra is fennáll és a jövőben is arra törekszenek, hogy minél jobb áru kerüljön így az üzletkebe és ezáltal csökkenték az önköltséget. /MTI/

-----

Ujabb kilencvenhét élelmiszeripari dolgozó kapja meg a "szakma kiváló dolgozója" kitüntetést

i Gö/dg/PE NL KM

1955. július 27.

Az élelmiszeriparban eddig már 7889 dolgozót tüntettek ki sztahanovista oklevéllel, 2685-en kapták meg a kiváló dolgozó címet és 771-en viselik a "Szakma kiváló dolgozója" kitüntetést. Most ismét 94 fizikai és három műszaki dolgozónak adják át a "Szakma kiváló dolgozója" kitüntetést és a vezetőjelölt félhavi fizetést. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. július 27.

6 óra 15 perc

Több mint 20.000 gyermek matróz ruha készül a tanév kezdetére a Minőségi Gyermekegyházaüzemben - Kommunisták a kifogástalan gyártmányokért

i Sz/Szl/Baé NL KM

1955. július 27.

A Minőségi Gyermekegyházaüzemben az utóbbi évben nem készült egyetlen konfekcióhibás ruha sem. Most az üzemnek mind a hat futószalágján megkezdték a gyermek matrózruhák gyártását, hogy a tanév kezdetére elegendő legyen ezekből az üzletokban. A kiváló minőségi színvonal megtartásáért a VIT bizottságot minőségi őrzőket szerveztek a fiatalok és hat brigádban figyelmesen őrködnek a hibátlan munka felett. Ebben a negyedévben több mint 20.000 matrózruhát és 8000 iskolaszoknyát készítenek. A ruhákat sötétkék szövettől varrják fehér azsurozott szélű gallérral és kézzel.

Az üzem kommunista dolgozóinak kezdeményezésére felhívással fordultak azoknak a gyáraknak a kommunistáihoz, akiktől a szöveteket kapják, hogy ők is jobban ügyeljenek gyártmányaik minőségére. Először látogatták több gyapjuszövő üzembe, hogy közvetlenül véleményeket mondjanak a kelmekekről, majd meghívták az üzembe gyapjuszövő szakembereket és megismertették velük, milyen nehézségeket okoznak varrás közben a szövés hibák. Azóta a jó kapcsolatot, az civtársi segítségnyújtás révén sokkal jobb szövetek érkeznek az üzembe a Hazai Fésűsfonógyárból és a Győri Gyapjuszövőből. /MTI/

A bő tejhozam, a szervesztés nélküli aratás hircosai a rákospalotai Bőtej Sz. fiataljai

i Vt/Szl/Baé No KM

1955. július 27.

Jó hírnevet vívott ki nekünk a rákospalotai Bőtej Termelőszövetkezet, s ezt a jó hírnevet DISZ-fiataljai még öregítik. Ifjú Varga Ferenc titkolt titkára fejőgulyás, a DISZ-szervezet titkára jár jelen jó példával. Tíz tehénnek évi fejési átlaga egyenként 4600 liter körül van, s legjobb tehénnek napi tejhozama 32 liter. A 19 éves fejőgulyás második helyen áll az országos versenyben a tejhozam növeléséért.

Ifjú Varga János a kombajnaratásnál szokott, s olyan gondosan, hogy az ő munkájánál nem volt szervesztés. A nagy, és sokáig tartó gazdaság pénzügyeit és adminisztrációját a 20 éves Gyöngy Mária vette át a tagság teljes megelégedésére.

A Bőtej Sz. fiataljai nemcsak a munkájukban, hanem a pihenésből, szórakozásból is jól kivesszik részüket. Az elmúlt hét végén - néhány "idősebb" tagot is vendégül látva - kirándultak a Balaton felé, Siófokra. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. július 27.

6 óra 20 perc

### Erdészeti hírek

i SJ/Fd/Brs No P

1955. július 27.

#### A Bükk hegységben

Állították először munkába a Német Demokratikus Köztársaságtól vásárolt öt tonnás erdei csörlőt. A új csörlővel a lovas- és ökrösfogatokkal meg sem közelíthető viznyelő szakadékokból huzzák ki a szálfákat és a legnehezebb terepen is 600 méteres körzetben tudják összegyűjteni a szálfákat és rönköket.

Hétvanöt családnak építéshez szükséges faragott, illetve fűrészelt bútortenyűanyagot, 1.800 kerítésoszlopot, 231.000 szőlőkarót és 40.000 liter folyadék tároláshoz elengedő dongát termelt már az edén a II. gasbakonyi Állami Erdőgazdálkodási és Gazdaság Dolgozói éves fahasználati tervüket rövidesen befejezik.

#### Jóminőségű fakátrányt

hozott forgalomba az elmúlt hetekben a Tolmácsi F. Lőpárló. Már több mint ötven állami gazdaság és körülbelül 70 termelőszövetkezet igényelt kátrányt az Erdékémia Vállalattól.

#### Csuzafának világlaps ígért

termelt a hansági erdészet. A hazai szükséglet kielégítése mellett 275 köbméterrel többet szállított exportra a tervezettnél. A jóminőségű ígerfáért a Csehszlovák Köztársaságból nagy teljesítményű gyálfogas fűrészeket és motoros fűrészeket kapnak a magyar erdészek. /MTI/

### Kaktuszbolt Budapeston

i SJ/D1/Brs No P

1955. július 27.

A VIRÁGERT a főváros több pontján, különböző szaküzletek nyitását tervezi. Az első ilyen próbálkozást már meg is tették a Kossuth Lajos utca 17. számú házban lévő üzletükben kaktuszboltot rendeztek be.

A jövő hónap elején a Széllin ut 8. számú házban lévő üzletben évelő-szobanövényekből rendeznek be szaküzletet. A vásárlók örömeire ezekben az üzletükben kertész-szakemberek tanácsokat is elbírták majd az érdeklődőket. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. július 27.

6 óra 25 perc

Érdekes előadásokat rendez a TTIT augusztus első felében

i HA/Szl/Bné -cz P

1955. július 27.

A TTIT budapesti szervezete érdekes műsort állított össze augusztus első két hetére is. Harmadikán, szerdán este 8 órakor az állatkerti szabadtéri színpadon "Óriások és törpék az állatvilágban" címmel Lengyel Imre intézeti osztályvezető tart előadást. Augusztus 10-én este ugyanott "Hajnal Indiában" címmel Biró Sándor tudományos kutató vetített képes előadása kerül sorra.

Szerepel a műsorban több érdekes kirándulás, séta is. Augusztus 4-én botanikai kirándulást rendeznek a budai hegyek növényvilágának megismerésére. Találkozás 17 órakor a hűvös-völgyi Műkert előtt. Az augusztus 7-i "Budapesti séta" a reformkor és a szabadságharc Pestjét ismerteti meg. Találkozás 10 órakor az 7. Engels tér 4. számú ház előtt. A következő, augusztus 14-i "Budapesti séta" címe: Pest a millennium korában. Találkozás 10 órakor ugyanott. Ugyancsak augusztus 14-én tanulmányi kiállítás rendeznek az égri hóforrások és a segítségükkel létesített "trópusi" vizenövény-kultúra és díszhal-tenyésztés megismerésére. Jelentkezés a TTIT budapesti szervezeténél. /MTI/

- - - -

Több nyelvű kópiával vetítik a VIT-en a magyar filmeket

i & HI/Szb/Bné -cz P

1955. július 27.

A VIT során Varsó filmszínházaiban több magyar játék- és dokumentumfilmet mutatnak be. E filmekről a VIT sok nemzetiségi közönsége számára megfelelő idegen nyelvű kópiák készülték. Legszebb játékfilmjeink közül a "Rákóczi hadsereg"-t francia, a "Budapesti tavasz"-t és a "Liliomfi"-t orosz, francia és angol nyelvű kópiával vetítik. A "Bajnokaink a víz alatt", valamint az "A-telek" című dokumentumfilmeket francia, a "Vízvezeték" című filmet orosz és német szöveggel látták el. Az Országos Moziüzemi Igazgatóság ezekről a filmekről orosz, francia és angol nyelvű tartalmi ismertetőt is összehajtogatott.

Ezenkívül két filmünk, az "Angyalföldi fiatalok" és az "Iriny Varsó" című ifjúsági dokumentumfilmekről is készül orosz és angol nyelvű kópia. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. július 27.

6 óra 30 perc

Takarékossági szemléket rendeznek a budapesti fiatalok

i HI/Szné Szb -cz Km

1955. július 27.

A budapesti DISZ-bizottság felhívására a fővárosi üzemek fiataljai a VIT-előkészületek során újból megrendezik a takarékosági szemléket.

A VIII. kerület üzemének ifjúsága a kerületi DISZ-bizottságon tartott értekezleten beszélte meg, hogyan kapcsolják össze a takarékosági szemléket az önköltségsökkentéssel. A MAVAG ifjúsági brigádjai alapszervezeteként összegyűjtik az elfekvő szerszámacélokat, alkatrészeket. A mezdonymechanika diszistái felkutatják a Győrbe áthelyezett szerkocsigvártórészlegnek szükséges alkatrészeket, s Győrbe továbbítják. A fiataloknak a takarékoság érdekében benyújtott ujtársai felett műszakiakból álló brigád vállalt védnökséget.

A Gábor Áron Vasöntőde és Gépgyárban augusztus 20-ig tart majd a takarékosági szemle. A DISZ műszaki brigád tagjai a többi ifjúsággal közösen átvizsgálják a gyár területét, gondoskodnak az elfekvő anyagok és a félkészgyártmányok felhasználásáról, vagy értékesítéséről.

A Gheorghiu-Dej Hajógyár fiataljai, akik az eddigi takarékosági szemléken többszáz ezer forintos önköltségsökkentést értek el, ismét harcra indulnak az értékes hulladékok megmentéséért. A faanyag-hulladékok gyűjtését is tervbevették. Az asztalos- és acsműhelyben rendszeres tisztogatást végeznek, s a játékok gyártására alkalmas fa-hulladékokat átadják más gyárnak vagy kisipari szervezeteknek. /MTI/

-o-o-o-

Több mint másfélmillió devizaforint megtakarítás egy új gyártmány beiktatásával

i KI./dg Szb NJ. Km

1955. július 27.

Az Angyalföldi Vasszerelvénygyárban nemrégiben készítették el egy sörszűrő berendezést, amelyet a sörgyárakban használnak. Eddig ezt a készüléket külföldről vásárolták. A gyár miután a mintadarab sikerült, megkezdte a szűrő sorozatgyártását. Ebben az évben hat darabot készítenek el. Az új gyártmány bevezetésével több mint másfélmillió devizaforint megtakarítást érnek el. /MTI/

-o-o-o-

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. július 27.

6 óra 35 perc

Épület-villamosberendezési kiállítás nyílik a jövő hónapban

i SZB/Szb/PE NL KM

1955. július 27.

Az Építésügyi Minisztérium és a Magyar Elektrotechnikai Egyesület épület-villamosberendezési kiállítást rendez augusztus közepén az Építésügyi Minisztérium V. Váci utca 33. szám alatti bemutatótermében.

A kiállításon bemutatják az ipari, lakó és középületek villamos berendezéseit, az érintésvédelmi berendezéseket, a villám-védelmi, a világítástechnikai és a felvonó berendezések anyagát. Bemutatják a különféle világítástechnikai üvegeket, az elektroporcelánipar termékeit, valamint a szigetelés gyártási folyamatát. A kiállítás anyagát könyv- és folyóirat bemutató egészíti ki. /MTI/

- - - - -

Rendszeresen karbantartják a lakások gázberendezéseit

i Bgy/HM/PE NL KM

1955. július 27.

Fővárosunkban a gázfogyasztók száma évről évre emelkedik. Ebben az évben csaknem ötezer gázmérő készüléket szerelt fel a Fővárosi Gázművek a régi és az újonnan épített lakásokban. Az év végére újabb háromezer lakásban lesz gázszolgáltatás.

A Szovjetuniótól kapott tapasztalatok alapján, - hasonlóan a moszkvai gázszolgáltatáshoz, - Budapesten is meghonosítják a rendszeres, előzetes karbantartást. Szakmunkások végzik majd el ezt a munkát. Feladatuk lesz, hogy a lakóépületekben a vezetékektől kezdve a készülékekig rendszeresen ellenőrizzék a gázberendezéseket. Tanácsokkal látják majd el a fogyasztókat, hogyan kell a készüléket helyesen használni, hogyan lehet takarékoskodni. A gázkészülékek előzetes karbantartását az I. kerületben már megkezdték és még ebben az évben a X. kerületben is bevezetik ezt a hasznos módszert. /MTI/

- - - - -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. július 27.

6 óra 40 perc

Igy dolgozik a XIX. és a VII. kerület ipari állandóbizottsága

Ö Im/Szné/PE -cz KM

1955. július 27.

A lakosság helyes, jobb áruellátása érdekében jelentős munkát végeznek a kerületekben az ipari állandó bizottságok.

A XIX. kerületi ipari állandó-  
bizottság

munkájáról Varga Gyula tanácsos, a bizottság elnöke - mérnök a Ganz Vagonban - a következőket mondja:

- Feladataink közé tartozik a Kézműipari Vállalat, a Vegyesipari Javító Vállalat és a kisipari termelőszövetkezetek ellenőrzése. Ezt mindig meglepetésszerűen csináljuk és akkor aztán alaposan utána nézünk, hogy rendben van-e minden, a termelés-, a könyvelés-, az áruforgalom terén. A Kézműipari Vállalat maradékanyagból férfi-, női- és gyermekfehérneműt készít, rendkívül szigorú az ellenőrzés, a meos könyörtelenül leértékeli másod- és harmadrangúvá a hibás árut, így aztán iparkodik mindenki pontos, szép munkát végezni. A gyártmányok nagyrésze Kispesten kerül árusításra.

- Munkánk másik fontos része a lakosság panaszainak a kivizsgálása. Így például sokan felróják az asztalos- és bádogos szövetkezeteknek, hogy inkább nagyvállalatoknak dolgoznak, szívesebben foglalkoznak az épületasztalos-ság, épületbádogosság körébe vágó munkákkal, mint apró-cseprő javításokkal. Ez az ő részükről "természetes", mert jobban kifizetődik. A szövetkezeteknek elsősorban a környék lakosságát kell ellátniuk. Állandó bizottságunk sokat harcolt ezért és ma már a kiscestieknek nem kell végig szaladgálnuk a szövetkezeteket, ha gyors javítás szükséges.

- A bőr- és szabóiparosoknál azt szorgalmazzuk, hogy a helytelenül értelmezett takarékos-ságot a helyes anyagtakarékosság váltsa fel, vagyis ne szabják ki úgy a ruhát, hogy abból, ha arra sor kerül, egy centiméternyit se lehessen kiengedni. A cipők, szandálok szíjai se készüljenek kurtára, mert akkor hamar tönkremennek. Munkánknak ez a része aprólékos, időt és türelmet igénylő feladat, hiszen minden esetben többször kell ellenőrizni, hogy a hibákat kijavították-e.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955. július 27.

6 óra 45 perc

/Igy dolgozik. . . folyt./ ö Im/Szné/PE -cz KM

A VII. kerületi ipari állandó-  
bizottság

ez év második negyedében az iparengedélyek felülvizsgálásával és a kontár-ellenőrzésekkel foglalkozott. Ez alatt az idő alatt 440 külső ellenőrzést végzett. A kereskedelmi állandóbizottsággal együttesen kutatták fel az elfekvő anyagokat, közösen derítették ki, hogy egyes boltokban miből van tulsok és ugyanakkor miből van kevés áru.

A tanácshoz több panasz érkezett amiatt, hogy kismin-  
tás textilanyag egyes boltokban nem kapható. A két állandóbizott-  
ság sorra járta ezeket a boltokat: a boltvezetők elmondották, hogy  
érdeklődtek az elosztó szervnél, küldhetnék-e nekik ilyen sokat  
keresett, apró mintájú textilanyagot? A válasz az volt, hogy van  
ugyan aprómintás anyag, de csak akkor adnak belőle, ha ezzel  
együtt átvesznek nagymintájút is. Így lett hiánycikk és egyben  
elfekvő anyag az aprómintás karton. Az állandóbizottság jelentése  
nyomán a tanács végrehajtó bizottsága elérte, hogy több egyszerű,  
aprómintás anyag kerüljön a boltokba. /MTI/

Üvegtestű gyújtógyertya

i KL/dg/PE NL KM X

1955. július 27.

Az utóbbi évek legjelentősebb találmányát dolgozta ki  
nemrégiben a magyar ipar. A Gyújtógyertyagyárban előállították az  
üvegtestű gyújtógyertyát. A magyar országutakon több autó tizezer  
kilométeren felüli távolságot is megtett a mintadarabokkal. A szak-  
emberek véleménye szerint meglehetősen jó eredményeket tapasztaltak.  
Az új gyújtógyertyának ez a rendkívüli előnye, hogy a gépkocsiveze-  
tőknek elég csak a motorház fedelét felnyitni és a gyertya üveg-  
testén keresztül meggyőződhetnek, hogy van-e a motornak gyújtása,  
vagy nincs. Az új gyújtógyertyából a 0-szériát a harmadik negyed-  
évben kezdik el gyártani és a tervek szerint a következő évben  
a sorozatgyártás is megindul. Jelenleg a gyártás előkészítése  
folyik. Az egyedülálló magyar találmány iránt külföldről is nagy  
az érdeklődés. /MTI/

TZ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. július 27.

6 óra 50 perc

Kivételes zenei tehetségek 18 éves koruk előtt is felvehetők a Zeneművészeti Főiskolára

& Tr/B é -cz P

1955. július 27.

A népművelési miniszter legújabb rendelete a kivételes zenei tehetségek számára lehetővé teszi, hogy már 18 éves koruk előtt a Zeneművészeti Főiskola növendékei lehessenek. A kivételes zenei tehetségeket a főiskolai felvételi vizsgára az illetékes zeneiskola, illetve zeneművészeti szakiskola megfelelő tanszakának és igazgatójának javaslatára, a Zeneművészeti Főiskola főigazgatója hívja be. Kivételes zenei tehetségként felvételre javasolhatóak azok a tanulók, akik a zeneiskola VII. osztályát elvégezték, illetve a zeneművészeti szakiskolában végbizonyítványt szereztek. /MTI/

Árjegyzéket készítenek az Állami Áruházak

i KL/dg/Bné NL KM

1955. július 27.

Az Állami Áruházak árjegyzéket állítanak össze, amelyre sok ezer cikket vesznek fel. Az egyes áruknál megjelölik azt is, hogy melyik üzletben találja meg a vásárló a legnagyobb választékot. Az árjegyzék tájékoztatást is tartalmaz majd, főleg a mosó és tisztítószerek helyes használatára. Az új árjegyzék az őszre készül el. /MTI/

2

B 12. kiadás

1955. július 27.

11 óra 05 perc

Ujfajta hidrogenerátor a Klement Gottwald Villamosági Gyárban

i DI/HM/Tr NL P

1955. július 27.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban gyors ütemben készül az I. számú tiszalöki hidrogenerátor, - amely előreláthatólag augusztusban hagyja el a gyárat - és már a másodikat is szerelik. A soronkövetkező vízienergiával működő áramtermelő gépet azonban új tervrajzok alapján gyártják majd.

Az Üzem mérnökei, amikor a tiszalöki hidrogenerátor tervezésén dolgoztak, rájöttek, hogy a berendezés felépítése észszerűbb, készítése pedig gazdaságosabb is lehetne. Ezért 1953 végén az üzemből három tagú küldöttség utazott a Szovjetunióba, hogy a hidrogenerátor-gyártás ottani tapasztalatait és azokat a haladottabb módszereket tanulmányozza, amelyek alapján készülték például a Lujbisevi Vízierőmű gépóriási. A magyar szakemberek jó tanítványnak bizonyultak és hazatértük után 1955 elejére, útmutatásaik alapján, a gyárban már megtervezték az új magyar hidrogenerátort. Ez a berendezés - mivel gyártására kevesebb, nehezen beszerezhető acélöntvény szükséges - 20 tonnával kisebb súlyú mint az előző típus, a gyártási költségek pedig az előzetes számítások alapján mintegy 500.000 forinttal csökkennék. Az alkatrészek megmunkálására fordított idő csupán a Klement Gottwald Gyárban egy hónappal megrövidül. Ezenkívül a különféle alkatrészek előállításánál csaknem teljesen feleslegessé válik a kooperáció. Nagy előnye még az újfajta hidrogenerátornak, hogy szerkezeti felépítése ötleletes, az egységek könnyen hozzáférhetők s így meggyorsul a javításuk is.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban a III-as számú tiszalöki hidrogenerátort már a szovjet tapasztalatok alapján készített tervrajzok után munkálják meg és szerelik össze. Ezenkívül, a tervek szerint, rövidesen külföldi országok részére is gyártanak az újfajta hidrogenerátorból. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. július 27. 11 óra 05 perc

Korszerűsítik a dunántúli rostfeldolgozó telepek termelőbe-  
rendezéseit

i Sz/dg/Tr NL P

1955. július 27.

A Dunántúli Rostkikészítő Vállalat telepein a nyár folyamán nagyobb átalakítási munkák kezdődtek, hogy az új termést már eredményesebben, nagyobb rosthozammal dolgozhassák fel. A harsányújvárosi kenderüzemben a régi elavult tilolókat felújították, átszerelték. Az illocskai üzemben az energiaszolgáltató erőgépeket javították ki, hogy az áramellátást zavartalaná tegyék. Kapuváron az ártató nedencéket korszerűsítették. Tolnanómediben a kenderáztatás folyamatának meggyorsításáért bevezetik a folyóvizes áztatást. A fenékpusztai telepen átrendezik a törő- és rázógépeket. Új lenturbinát indítanak be Magyarorvára és Mikóspusztán.

Miközben a vállalat mind a 12 üzemében folynak a korszerűsítési munkák, új technológiát dolgoznak ki a fonódákban felhasználható lentóc előállítására, amit eddig külföldről szereztünk be. /MTI/

-----

Továbbépül Komló kenderföldi része

i SzB/SzB/Tr NL P

1955. július 27.

Komlón, a kenderföldi kapunál a 49. számú Állami Építőipari Tröszt dolgozói három- és öttemletes lakótömb építését kezdik meg. Az épületben 64 összkomfortos lakás lesz.

A felvonulási munkák már megkezdődtek, s rövidesen sor kerül a lakóépület földmunkáira is. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. július 27.

11 óra 15 perc

Új gyümölcsösök a Borsod megyei termelészövetkezetekben

A Borsod megyei termelészövetkezeteknek az elmúlt évben többszázezer forintnyi jövedelmet hoztak a gyümölcsösök. Az idei terméskilátások is igen biztatóak. Előzetes becslések szerint almából 348, szilvából pedig / / vagonnyi termést várnak a termelészövetkezetek. A jó eredmények újabb gyümölcsösök telepítésére ösztönzik a közösen gazdálkodókat. A tervek szerint az idén Borsod megyében 28 termelészövetkezet, összesen mintegy 264 holdon telepít gyümölcsösöt. Ennek csaknem fele-lló hold - a jól jövedelmező téli alma lesz. Máris hozzáláttak az őszi telepítések előkészítéséhez. Mindenütt kijelölték a területeket, elvégezték a talajvizsgálatot és a csemetsz igényléseket is benyújtották a megyei tanácshoz. /MTI/

/ 430

Ébben az évben több, mint két ezer család lépett a nagyszemélyi gazdálkodás útjára Somogyban

i Vid Ké/Tr No P

1955. július 27.

Somogyban a nagy aratási és cséplési munkák ideje alatt sem szünetel a szövetkezetek eredményeit ismertető munka, s a népművelők tanácsai nyomán ezen a területen is szép eredményeket érnek el. Egyrészt lépnek a termelészövetkezetekbe azok az egyéni gazdák, akik eddig csak gondolatban foglalkoztak közös gazdálkodással.

Az elmúlt héten újból a kaposvári járásban volt legtöbb belépő. A somogygyeszi Új Barázdába tizenegy család huszonegy taggal és ötvenkét hold földdel irta alá a belépési nyilatkozatot, ahonnan pedig tizenhárom családdal új termelészövetkezet alakult.

Ébben az évben már több, mint két ezer család választotta a nagyszemélyi gazdálkodás útját Somogyban és nyolc szövetkezeti község alakult. Legutóbb Barány községből lett szövetkezeti község, itt az elmúlt héten nyolc család tizenhárom taggal, negyvenkét hold földdel gyarapította a három termelészövetkezetet és ezzel a falu lakosságának háromnegyed része már a közös gazdaságokban dolgozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1955. július 27. 11 óra 10 perc

A tervezettnél mintegy 40.000 mázsával több szőlőt szüretelnek a Heves megyei szőlősgazdák.

i Vid K4/Tr No P 1955. július 27.

Heves megye 27.000 holdas szőlőterületén szép termést ígérnek a kiváló szőlőfajták. Különösen a Gyöngyös és Eger környéki termelőszövetkezetekben mutatkozik jóval magasabb termés a tervezettnél. A négyszeri permetezést és a háromszori kapálást már mindenütt elvégezték.

A megye egyik legjobb szőlőtermelő gazdaságában, a gyöngyösoroszi "Február 24" Termelőszövetkezetben holdanként 30 mázsás termésre számít a termés. A biztató terméskilátást a szakzerű ápolásnak köszönhetik. A területet egyénekre osztották fel és halvos munkabeosztással aratás idején is jut munkacsoport a szőlőápolásra. Az 51 holdas szőlőgazdaságban harmadszor kapáltak.

Heves megye szőlőtermelői úgy ítélnek, hogy az idén a tervezettnél mintegy 40.000 mázsával több szőlőt szüretelnek. /MTI/

---

A VIT -re készülőkben erősödnek az ország DISZ-szervezetei

ö Vid ha/Szl/Tr -cz P 1955. július 27.

A világifjúsági találkozó előkészületei újabb lendületet adtak az ország DISZ fiataljainak a kongresszus határozatainak végrehajtásához. Új tagok ezrei lépnek be az ifjúsági szövetségbe, s mind tartalmasabbá válik az alapszervezetek munkája.

uszonként új szervezet, 1300 új DISZ-tag Szabolcsban

A Szabolcs-Szatmár megyei fiatalok lelkesen dolgoznak a kongresszus határozatainak végrehajtásáért. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy a kongresszus óta a megyében 22 új DISZ-szervezet alakult és 1300 fiatal került felvételre a szövetségbe. Az új tagok fele egyénileg dolgozó fiatal. /Folvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1955. július 27. 11 óra 20 perc

/A VIT-re készülében..folyt. ö Vid HA/Szal/Tr -cz P/

Tíz új szervezet termelőszövetkezetben<sup>ek</sup> látott munkához. A tervek szerint december közepéig további hater ezer fiatalal erősítik a megyében a DISZ tábort.

Somogy ifjúsága második nagy találkozója készül

Augusztus 20-án Siófokon nagyszabású találkozóra gyűl össze Somogy megye ifjúsága. Az egéssznapos találkón - amelyet az elmúlt évinél is nagyobb arányra terveznek - mintegy 50.000 fiatal részvételre számítanak. A vendégeket a megye legjobb művészeti csoportjai és fővárosi művészek szórakoztatják, emellett változatos sportműsorral is gondoskodtak. Este táborüzenet gyűlnak, tűzijáték lesz, majd utcabóllal ér véget az ünnepség.

Sok szép ajándékot küldtek a VII-re Vas megye fiataljai

Vas megye DISZ-szervezetei sok szép ajándékot biztak a varsói VIT-re utazó küldötteikre. A Szombathelyi Mezőgazdasági Gőpgyár ifjuniói például alumíniumszobrot, a szombathelyi Pamutipar diszistái nagy herendi vázát ajándékoznak a külföldi fiataloknak.

Főlezer új DISZ tag Komárom megyében

A DISZ kongresszusa óta jelentősen szőledött Komárom megyében is az ifjúsági szövetség munkája. Ma már csaknem minden községben, üzemben és termelőszövetkezetben van DISZ-szervezet, s egymás után alakulnak az újabb alapszervezetek. A kongresszus óta már csaknem főlezer fiatalt vettek fel az ifjúsági szövetségbe./MTI/

-----P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1955. július 27. 11 óra 15 perc

Az alkotmány ünnepére készül az ország

ö Vid HA/Szl -cz P 1955. július 27.

Országszerte megkezdődött már a készülődés nemzeti ünnepünkre, a Magyar Népköztársaság Alkotmánya megszületésének hatodik évfordulójára.

Nagyszabású munkás-paraszt találkozó lesz a Lenin Kohászati Művekben.

A Lenin Kohászati Művek kulturálisai a nyári munka dandárja idején gyakran keresik fel az üzemük által patronált termelészövetkezéseket, hogy dalal, ténccal szórakoztassák a dolgozó parasztokat. Augusztus 20. közeledtével az élenjárókat köszöntő műsorokban helyet kapnak az alkotmányunkkal kapcsolatos számok is. A gyár dolgozói lelkesedéssel, szeretettel készülnek az ünnepre; amikor is nagyszabású munkás-paraszt találkozót rendeznek. Ugy számítanak, hogy mintegy 500-600 dolgozó paraszt érkezik majd Diósgyőrbe. A nagyszabású esemény színes műsorának összeállításán dolgoznak most az üzem kulturálisai. A falusi művészeti csoportok az üzemiekkel együtt szerepelnek majd a Lenin Kohászati Művek szabadtéri színpadán.

Augusztus 20-ára készülnek a komlói művészeti csoportok

A komlói művészeti csoportok legtöbbje már megkezdte előkészületeit augusztus 20-ai bemutatójára. A május 1. kulturotthon 12 tagú színjátszóárdája egyfelvonásosokat tanul, a táncos csoport három új számot, köztük a saját gyűjtésű szabényi leánytáncot mutatja be. Munkában vannak az üzemek és a legényszállások művészeti csoportjai is. A Kosuth-bánya színjátszói Sós György "Pettyes" című színművének előadására készülődnek.

Termelészövetkezeti aratást bemutató népi játékot ad elő az ököritófülpösi együttes

A Szabolcs megyei Ököritófülpös kulturálisai évekkor elelőtt kezdték meg a feladásba kerülő népi /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 18. kiadás 1955. július 27.

11 óra 25 perc

/Az alkotmány...folvt. / 8 Vid 41/Szl/Tr -cz P

hagyományok összegyűjtését, feldolgozását és bemutatását. Az alkotmány ünnepére készülőkben ismét úttörő munkára vállalkoztak: elhatározták, hogy ténccsoportjukat népi együttesé fejlesztik és augusztus 20-ára a termelészövetkezeti parasztság életét bemutató műsort tanulnak. Így született meg a "Szövetkezeti aratás" című népi játékuk. Az együttesben helyet kapnak mind a szövetkezeti, mind az egyénileg dolgozó parasztfiatalok, akik Mészlénvi Agota pedagógus vezetésével készülnek a színes népi játék bemutatójára.

Az építők pécsi kulturotthona segíti készülődésükben a falusi művészeti csoportokat

Az építők Baranya megyei kulturotthona több falusi művészeti csoportnak nyújt segítséget az alkotmány ünnepére készüléskor: a Harkányi Gépállomás, a Feliéri Alkotmány Tsz és három falusi iskola kulturálisait patronálják. A kulturotthon báb-, illetve ténccsoportja augusztus 20-án színes műsorral szórakoztatja majd a falusi dolgozókat./MTI/

----- P

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 19. kiadás 1955. július 27. 11 20 perc

Tömegkulturális életünk hírei

8 Vid HA/Fd HA P

1955. július 27.

Helytörténeti múzeumot rendeznek be  
Kazincbarcikán

Borsod megye új szocialista városának, Kazincbarciká-  
nak környéke a megye legrégebb települései közé tartozik. Már a  
XII-XIII. századbéli okiratok is megemlékeznek róla. Az épülő  
új város lakos pedagógusai a városi tanács és a népfrent-bi-  
zottság támogatásával már eddig is számos, a régi Sajókazinc  
és Barcika életére vonatkozó anyagot gyűjtöttek össze.

A közelmúltban is az új város fölé magasodó Várhegyen  
értékes régészeti leletekre bukkantak. A városi tanács megkér-  
te a miskolci Herman Ottó Múzeumot, hogy segítsen a feltehetően  
középkori eredetű épületek, valamint temetők feltérésében.  
Az új város lakói közül sokan társadalmi munkát ajánlottak fel  
az ásatásokhoz.

A városi tanács javaslatára a már meglévő anyagból,  
valamint az ásatásokból felszínre kerülő emlékekből helytörté-  
neti múzeumot rendeznek be. A múzeumban az egykori jobbágy köz-  
ségek emlékein kívül bemutatják az ország új hatalmas ipar-  
telepe, Kazincbarcika építését is.

Helyi gyűjtésű műsort tanul a vér-  
tesi tsz ténecsportja

A Hajdu-Bihar megyei Vértesi községben jól működik a  
Vörös Sárk Termelőszövetkezet. Nemcsak/hogy DISZ szervezete  
tömböriti a falubeli fiatalok zömét: tsz tagok és egyénileg dol-  
gozó parasztok gyermekeit. A fiatalok egy éve rendszeresen végez-  
nek kulturális munkát. Ekkor alakult meg a Vörös Sárk Tsz ténec- és  
színjátszó csoportja. Csaknem harminc fiatal kapcsolódott a  
munkába, s egy év után már több sikeres szereplés. Van mögöt-  
tük. A nyári nagy munkák befejezése után bemutatásra készülnek,  
ismét helyi gyűjtésű műsort tanulnak be: a "Vértesi lakodal-  
mas"-t. Nemcsak a hagyományokat tükrözi a régi játék, hanem be-  
mutatja már az újat is: a termelőszövetkezeti fiatalok lakodal-  
mát.

/Folyt. köv./  
/terméseredményeiről ismert a környéken, hanem arról is,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1955. július 27.

11 óra 30 perc

/Kulturális életünk hírei...folyt./ HA/Fd HA P

Tizenegy fiókkönyvtár a karcagi  
termelőszövetkezetekben és tanya-  
központokban

Karcag termelőszövetkezeti város dolgozó parasztjai szeretik a jó szépirodalmi műveket, a mezőgazdasági szakkönyveket. Erről tanuskodik az is, hogy a termelőszövetkezetekben és a nagyobb tanya-központok iskoláiban felállított 11 fiókkönyvtárnak az elmúlt nyolc évben több mint ezer állandó olvasója volt. A fiókkönyvtárak állományát általában három hónaponként esorlik, frissítik.

A könyvtár dolgozói a nyári munkák idején is találhatnak lehetőséget arra, hogy a legújabb műveket ismertossák. A városi kulturotthon művészeti szakköröknek egy-egy brigádja hontenként vidék műsorral köszönti a legkiválóbb termelőszövetkezet tagjait. E műsor során a könyvtár dolgozói rövid ismertető előadást tartanak egy-egy új, érdekes szépirodalmi, vagy mezőgazdasági könyvről.

Új népi játékot mutat be a Szegedi Konzervgyár együttese

A Szegedi Konzervgyár lelkes kulturáldíját jól ismerik és szeretik városzerte. A múlt évben nagy sikert arattak a tápéi dolgozó parasztok életét bemutató "Tápéi lakodalmas" és "Tápéi vasárnap" című mesejátékkal.

Most az üzem kulturálisai ismét a falu dolgozóinak életét elevenítik meg. Öt napu brigádjuk több napon át kutatta Sándorfalván a disznótoros vacsorák ünepségeinek hagyományos táncait, énekeit. Sorra jérték a falu idős dolgozó parasztjait, majd az iskolások bemutatták azokat a táncokat, amelyeket; az öregebbektől tanultak: így sikerült több táncot, s mintegy száz dal gyűjteniük. Ebből készült el a "Sándorfalvi disznótoros" című népi játékuk, amely egy termelőszövetkezeti tag házában játszódik. Az öt tánc- és huszonöt énekszámral tarkított játék a disznótoros életet mutatja be. /MTI/

P

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21 kiadás 1955. július 27. 11 óra 25 perc

Három hét helyett kilenc nap alatt javították ki két sztálinvárosi turbinát a Láng Gépgyár dolgozói

i SL/Tr/Fd Vg P

1955. július 27.

A Sztálinvárosi Erőmű dolgozói július 15-én két 21 megawattos megrongálódott turbinát küldtek a Láng Gépgyárba és kérték, hogy a gépeket minél előbb javítsák ki. A gyár 71-es lapátmaró részlege és a turbina-szerelő dolgozói felajánlották, hogy a sztálinvárosi turbinákat a szokásos három hét helyett két hét alatt rendbehozzák. A gyár más részlegei is meggyorsították munkájukat, s a jó együttműködés eredménye, hogy három hét helyett kilenc nap alatt készült el a két turbina javítása. A lelkiismeretes munkát igazolja, hogy a hétfőn megkezdett megtartott helyszíni próbán a gépegyeségek kiválóan működtek.

A Láng Gépgyár dolgozói a sztálinvárosi munkán kívül az Ászári Keményítőgyár részére cukorkristályosító berendezést készítenek terven felül. Ezt a munkát augusztus vége helyett július 31-re adják át. Terv szerinti feladataikat szintén kifogástalanul végzik és július 1. tervüket előreláthatólag 110 százalékkal teljesítik. /MTI/

- - -

Építkezések az ország üzemanyag ellátásának további megjavításáért

i DI/Szb/Fd NL P

1955. július 27.

Az Ásványolajforgalmi Vállalat - amely az ország üzemanyagellátásáról gondoskodik - az idén többmillió forintos költséggel tovább bővíti elosztóhálózatát. A Piszántul eddiginél jobb benzint, petrolumot, gázolajt, stb. ellátásáért Szolnokon az év elején új középnyomású elosztótelep építését kezdték meg. A munkálatok jó ütemben haladnak és az új létesítményt előreláthatólag december 31-én adják át. A szolnoki telepen 500 köbméter üzemanyag befogadóképességű, földbe süllyesztett tárolótartót készítenek a legkorszerűbb berendezésekkel felszerelve. Elektromos szivattyúk végzik a munkát, a kezelőszemélyzet gombnyomásokkal irányíthatja a szivattyúk működését. Az új elosztótelep dolgozóinak korszerűen berendezett fürdőt és öltözőt építenek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1955. július 27. 13 óra 10 perc

/Építkezések az ország...folyt./DI/Szb/Fd NL P

Ugyanilyen telep építése közeli befejezéséhez Keesken. Ez is 500 köbméteres tárolótérrel rendelkezik majd és hasonló korszerű berendezésekkel felszerelt lesz. Az itteni építési munkát előreláthatólag októberben fejezik be. Salgótarjánban hasonló munkálatok folynak ezzel a különbséggel, hogy ott öt darab 50 köbméter befogadóképességű tartály készül el még ebben az évben.

A vállalat ezeken kívül, ugyancsak az üzemanyagellátás megjavításáért, 1955-ben tíz új benzinkutat is üzembe helyez, főleg olyan helyeken, amelyek eddig távol voltak az elosztóhelyektől. Az új, korszerű benzinkutak az üzemanyagot folyamatosan adagolják. /MTI/

A népmvelőké a szó Kalocsán

i Vid HA/Fd -cz KM

1955. július 27.

Bács megyében az állat- és állattermék begyűjtési versenyben Kalocsa második a rangsorban. Szép eredmény ez annál is inkább, mert a városban dolgozik az osztályellenőrség. Most, a gabonabegyűjtés idején is igyekeznek a termelőket kötelezettségük teljesítéséről lebeszélni. Ez azonban nem érte készületlenül a kalocsai tanács tagokat, kommunista népmvelőket. Kisgyűléseken ismertetik a termelőkkel a begyűjtési rendelkezéseket, a feladatokat, a felvétel feltételeit. Július 25-ig már több mint 30 kisgyűlést tartottak a város külterületén. A felvilágosító munkában segítettek a szürkefelöltöskék kijelölt pedagógusok is.

A kalocsai tanács tagok nemcsak szóval, tettekben is helytállnak. Bagó Lajos hét és fél holdas dolgozó paraszttanács tag például már az előeséplésből teljesítette gabonabeadási kötelezettségét, 4.80 mázsát pedig eladott az államnak. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 23. kiadás

1955 július 27

12 óra 40 perc

A Somogy megyei szakszervezetek az ipari dolgozókért

I. Vid. Vg. TI. P.

1955 július 27

A Somogy megyei szakszervezetek számos területen segítik, támogatják a dolgozókat, védik érdekeiket. Gondot fordítanak művelődésükre, szórakoztatásukra, pihenésükre is. Az idén nyáron eddig már csaknem 12.000 somogyi dolgozó vett részt balatonparti üdültezésben. A régi szakszervezeti üdülőkön kívül a Pedagógus Szakszervezet és a Közalkalmazottak Szakszervezete Balatonföldváron nyitott 30-30 személyes üdülőt, az EDOSZ pedig Balatonbogláron száz férőhelyes vikendtelepet.

A szakszervezetek gondot fordítanak az egészségügyi kérdésekre is. Többtízezer ipari dolgozó vett részt ebben az évben tüdőszűrővizsgán, csupán az építőipariak közül 6.000 volt szűrővizsgálaton. Idén tavasztól valamennyi ipari üzemben felülvizsgálták a vízberendezéseket, sőt azóta már ellenőrizték az akkor megállapított hibák kijavítását is.

A dolgozók étellemeztetése terén Somogyban sikerült elérni, hogy az egérsz napi étkeztetés ára nem emelkedik kilenc forint fölé. Az ipari dolgozóknak több, mint 60 százaléka már már üzemi konyhán étkezik.

## Ø Fémipari

A Kaposvári Vas- és Kőipari Kombinátban ugyancsak a szakszervezet kezdeményezésére ebben az évben kezdték meg az új fürdő és öltöző építését. A munkálatok már befejeződtek, s az új létesítmények rövidesen a dolgozók rendelkezésére állnak. Új fürdőt és öltözőt létesítenek a kaposvári husipari vállalatnál is.

Sokat segít a szakszervezet a dolgozóknak jogi területen is. 1950-tól ez év elejéig egy ügyész intézte a szakszervezethez forduló jogi problémáit. Ma hat ügyésze van a szakszervezetnek, s mindegyik társadalmi úton támogatja a dolgozókat.

A Somogy megyei dolgozók mindenkor bizalommal fordulnak a szakszervezethez, mert igaz segítőt, támogatót ismertek meg benne.

/MTI/

- - -

B 24. kiadás 1955. július 27. 13 óra 40 perc

Ujabb kísérletek a magyar kombájnon

i Br/Szb/Fd No KM

1955. július 27.

Az EMAG-kombájn már Európaszerte hírnevet szerzett.

A Mezőgazdasági Gépkiérleti Intézet, <sup>/magyar</sup> amelynek az első kombájnok kialakításában is nagy része volt, most további kísérleteket folytat a gép tökéletesítésére. Az erátást használják fel, hogy a múlt évi újításokat és az ebben az évben javasolt módosításokat kipróbálják.

A Herceghalmi Kísérleti Gazdaságban öt kombájnt állítottak be erre a célra. Ezekben számos újítást alkalmaztak. Közülük legjelentősebb a talajkopirozós vágószerkezet. Az újítás lényege, hogy a vágószerkezet a talajon csúszik és a domborzati viszonyokhoz alkalmazkodik. Egészen alacsony területen, s ezzel növeli a szalma tömegét.

Az elcsépeelt gabona tisztaságának fokozására egy második tisztítóművet szereltek fel.

Ugyanezekben a kombájnon külön kísérletek folynak a gép teljesítőképességének fokozására. A gyakorlati tapasztalat alapján a különböző műveleteket végző géprészek jobb összehangolására helyeznek nagyobb súlyt. Így módosították a csigát, a dobot, az osztóverőt, stb.

Bábolmán a kombájn időnyomkijának meghosszabbítására folytatnak kísérleteket. A kutatók arra törekednek, hogy az erató-csészlőgépet a gabonabetakarításon kívül felhasználhassák borsó, horefélék, lucerna és egyéb növények betakarítására is. A vágószerkezetet a növénynek megfelelő kalászemelővel látták el, változtattak a motollákon, s a célnak megfelelően javították a cséplődobot is. Az eddigi kísérletek jó eredményt mutatnak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. július 27. 13 óra 55 perc

A bányásznapig újabb 75.000 forint értékű többtermelést ígértek a mátrai ásványbányászok

i Vid Fd Vg P

1955. július 27.

A komlói bányászok kezdeményezte bányásznapra versenyből nem maradnak ki a mátrai ásványbánya dolgozói sem, akik már eddig is 389.000 forint értékű ásványt termeltek esedékes termükön felül. Most, amikor esatlakoztak a komlói szénbányászok versenyfelhívásához, úgy határoztak, hogy a bányásznapig újabb 75.000 forint értékű ásvánnyal előzik meg termüket.

Nyolc fiatal bányász, műszakiak és egyéb dolgozók, komplexbrigádot alakítottak és versenyre hívták a székelyvárményi fiatal mérnököt, technikusát és ásványbányászt. Elhatározták azt is, hogy a harmadik negyedévben további három százalékkal csökkentik az önköltséget. /MTI/

Gaszdagnak ígérkezik országsszerte az idei vidám vásár

i KL/Szb/Fd NL KM

1955. július 27.

Augusztus 20-án és 21-én rendezik meg országsszerte a már hagyományossá vált vidám vásárokat. Előreláthatólag a leggazdagabb vásárok Miskolcon, Debrecenben, Szolnokon és Békéscsabán lesznek. A kereskedelem valamennyi városban gazdag áruválasztékkal vesz részt. Az árusításon kívüli bemutatókon mezőgazdasági gépek, műszaki cikkek és ruházatkodási kellékek szerepelnek. Az idei vásárok egyik érdekességének a tenyészállatvásár ígérkezik, amely sokkal nagyobb, az eddigieknél. A városok körzetéből a vásárra utazóknak autóbusszon és vasuton egyaránt utazási kedvezményeket biztosítanak. /MTI/

∠ majd

∠ lesz

4 Tudományos Minőség Bizottság közli

i Bc/Tr/Fd -cz P

1955. július 27.

Láng Sándor "A Cserhát természeti földrajza" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját július 29-én 15 órakor tartják az Akadémia felolvasó üléssternében. Az értekezés opponensei: Kéz Andor és Bacsó Nándor, a földrajzi tudományok kandidátusai. /MTI/

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 26. kiadás

1955 július 27

1 óra 55 perc

Hat borsodi bányüzem határidő előtt teljesítette havi tervét

i Vid Vg TI P

1955 július 27

A Borsodi Szénbányászati Trüszet bányüzemeiben a második félév első hónapjában emelkedett a termelés. Az élénkülő munkaversenynek, a korszerű technológia alkalmazásának köszönhető, hogy a Borsodi Szénbányászati Trüszet 19 bányüzeme teljesítette eddig 100 százalék fölött elírt havi tervét. A trüszet júliusban mintegy 1.500 tonna szenet törlesztett első félévi adósságából.

A jók között a legjobbak, a pálinkástárói, a szuhakállói, a sajkókazai, a sajkószentpéteri 3-as aknai, az ormosi 2-es aknai és az alberttelepi bányászok szerdán büszkén jelentettek: felszínre szállították a július havi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csillószenet is. /MTI/

- - - -

Eltemették Pásztor Bélát

i Vg TI P

1955 július 27

Hatalmas tömeg kísérte utolsó útjára Pásztor Bélát, a KIOSZ országos elnökét. Az MDP Központi Vezetősége nevében Kiss Károly elnök, a Központi Vezetőség tagja, a KEB elnöke mondott búcsubeszédet, amelyben méltatta Pásztor Béla félévszázados munkásmozgalmi tevékenységét. A KIOSZ országos vezetősége és a dolgozó kisiparos-ság búcsúját Gersei Béla, a KIOSZ főtájkára tolmácsolta. /MTI/

- - -

Az Országos Színháztörténeti Múzeumban

-cz TI P

1955 július 27

"A magyar színészet hősi harca 1790-1849" című kiállítás - A kiállítás megtekinthető: kedden - csütörtökön és szombaton 15 órától 19 óráig, vasárnap 10-18 óráig. /MTI/

Augusztus elsőjén újra megnyílik.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955. július 27.

15 óra 15 perc

Az idén 250 sztálinvárosi dolgozó költözött új lakásba

i Vid Fd Vg P

1955. július 27.

Az idén számos lakás építését fejezték be Sztálinvárosban. Most költözik negyedmagával új otthonába idős Szabó Gyula, a Martin gépészet munkása, a gépkezelője. Szabó Gyula a kétszázötvenedik sztálinvárosi dolgozó, aki ebben az évben kapott lakást. /MTI/

Megjött Tápiógyörgyéről a fővárosba a korai sárgabélű görög-dinnye

i n.j./KE/Fd No KM

1955. július 27.

Szerdán reggel Tápiógyörgyéről korai sárgabélű görög-dinnye érkezett a Tolbuchin köruti nagycsarnokba.

Szerdán a Nagyvásártelepre többi között a következő áruszállítmányok érkeztek: 6.222 mázsa burgonya, 181 mázsa kelkáposzta, 730 mázsa fejeskáposzta, 5.820 cső csemegetengeri, 1.620 mázsa uborka, 404 mázsa zöldpaprika, 485 mázsa vajbáb és zöldbáb, 612 mázsa paradicsom, 1.290 mázsa főzőtök, 79 mázsa vörösszilva és rinclószilva, 736 mázsa nyírrialma, 173 mázsa nyírlikörte, 1.200 mázsa sárgabarack, 462 mázsa őszibarack és 27 mázsa sárgadinnye. /MTI/

Bevezetik az olajtűzelést Veszprém megye ötven legnagyobb sütődéjében

i Vid Fd GV KM

1955. július 27.

Veszprém megye ötven legnagyobb sütődéjében már az idén olajtűzelésre alakítják át a kemencéket. Az ehhez szükséges berendezéseket a megyei tanács pápai gépjavító vállalatának ziti el. Az olajrendszerű kemencéknél mintegy négy és fél-szer kevesebbé kerül az egy mázsa kenyér kisütéséhez szükséges tüzelő, mintha szénrel és fával fűtenének, ezenkívül tíz százalékkal nő a kemencék kapacitása és a kenyér is jobb minőségű lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1955. július 27.

11 óra 10 perc

Időjárásjelentés

§ Fd P

1955. július 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1955. július 27-én, szerdán délben 12 órakor:

Felhős idő

Eszakkelet-Európa felett leszálló légáramlással csendes, száraz időjárás alakult ki. A Földközi-tenger, az Alpok és Kárpátok környékén ciklontevékenység hatására csapadékos az idő.

Hazánkban kedden a nyugati határmenti megyékben csak 20-22, az ország többi részén 24-26 fokig emelkedett a hőmérséklet. Délután az ország déli felében, éjszaka pedig az északi megyékben többfelé esett az eső. Az éjszakai lehülés gyengült. A levegő általában 13-16 fokig hűlt le.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 milliméterrel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 22 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, többfelé eső, esetleg zivatar. Mérsékelt északkeleti-északi szél. A hőmérséklet délnyugaton kissé emelkedik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 10-13, délen 12-15 fok között. A legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 22-25 fok között. /MTI/

- - -

.

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 29. kiadás

1955 július 27

15 óra 15 perc

Kötelességtudó falvakból jelentik:

ö Vid Ká No TI KM X

1955 július 27

Vagonszámra gyűlik az ideiglenes kenyérnekvaló a terményforgalmi raktárakba. A területi beadás teljesítése után egyénileg dolgozó parasztaink is szívesen adja el felesleges gabonáját a jó áron, s az erre a célra szánt mennyiséget nyomban a cséplőgéptől szállítja a begyűjtőhelyre. Alábbi jelentésünk a kötelességtudó, beadásukat példásan teljesítő községekből érkeztek.

## S z e g e r d ő :

Somogy megyében elsőnek a szegerdői dolgozó parasztok kapták meg a szabadpiaci értékesítés jogát, miután mind területi beadási, mind szabadfelvásárlási tervüknek eleget tettek. A szegerdeiek most az államnak eladott gabona árából rendezték adójukat, s így a község ebben is 65 százalékra teljesítette harmadik negyedévi tervét. Kési László tanácsos volt az első, aki kifizette 2030 forint adóját.

## G y ő r s z e n t i v á n :

Eddig 80 gazdánál cséplették el a gabonát. Valamennyien azonnal a cséplőgéptől teljesítették beadásukat és feleslegüket is eladták az államnak. Tarcsami Mihály 9 holdas dolgozó paraszt területi beadáson felül 8 mázsa 80 kiló kenyérgabonát adott szabadfelvásárlásra, mázsánként 240 forintért. A kedvezményeket is igénybe veszi; bútrágyát és korpát vásárol.

## N a g y t ő k e :

A községben már 41 egyénileg dolgozó paraszt vitte be szabadeladásra szánt terményét. Itt a tanácsosok példamutatásán kívül a helybéli pedagógusok felvilágosító munkája is hozzájárult ahhoz, hogy a gazdák a szerződéssel lekötött gabonát is a géptől szállítják a begyűjtőhelyre. A községben alig néhány nap alatt 70 mázsa búzát adták el szabadáron.

## E r p a t a k :

Három nappal ezelőtt kezdték meg a cséplést, s máris 51 mázsa szabadáron értékesített gabonát szállítottak a Terményforgalmi Vállalat raktárába az érpateki dolgozó parasztok.

/folyt.köv./

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 30. kiadás

1955 július 27

15 óra 30 perc

/Kötelelességtudó....folyt./ ö Vid Ká No TI KM X

Repocsák Pándor 8 holdas gazda, a községi termelési bizottság tagja, az elbírtnál 200 kilóval több terményt adott át szabadfelvásárlásra.

Á c s:

A községben a múlt hét végén kezdtek meg a cséplést. Az első két napon a dolgozó parasztok nem teljesíthették nyomban a cséplőgéptől beadásukat, mert a községi tanács nem bontotta egyénekre az ácsi szabadfelvásárlási tervet. A gazdák ekkor maguk keresték fel a begyűjtési hivatalt és sürgős intézkedést kértek. Hétfőn már mindenki tudta, mennyi kenyérgabonát kell szabadfelvásárlásra átadnia, s nem is késlekedtek. Idős Mayer Gyula 5 holdas dolgozó paraszt például területi beadására 835 kiló kenyérgabonát vitt a raktárba, ugyanakkor feleslegéből 418 kiló búzát és 100 kiló rozst adott el az államnak. /MTI/

---

Fejér megyében elsőnek az adonyi járás fejezte be a kenyérgabona aratását

i Vid Ká No TI P

1955 július 27

Az adonyi járás főagronómusa szerdán reggel jelentette a Fejér megyei tanácsnak, hogy a járás területén nincs már labon álló kenyérgabona. Az aratással az adonyi járásbeliek végeztek Fejér megyében elsőnek, s most minden erőt a behordásra és a cséplésre összpontosítanak. /MTI/

---

B 31. kiadás

1955. július 27.

15 óra 45 perc

A Rákosi Művek dolgozói a precíziós öntés széleskörű alkalmazásáért

1955. július 27.

M. Nagy Sándor, a Rákosi Művek Szerszámgyártó-  
mérnöke 1951-ben a Műszaki Egyetem mechanikai-technológiai és  
szerzetlen kémiai tanszékének tanárával, szovjet ta-  
paszatalatok felhasználásával kidolgozta a precíziós öntés mód-  
szerét.

A rendkívül nagy termolékenységét biztosító eljárás lé-  
nyege, hogy a fémformába viaszt fecskendeznek, s az így előállí-  
tott viaszmintát tűzálló keramikussal mázzal vonják be. Az elkészí-  
tett mintákat ezután keramikussal formanyagba ágyazzák, majd a for-  
mából kiolvasztják a viaszt. A viasz helyén visszamaradó üreg tö-  
kéletes mása az öntendő szerszámnak, vagy gépalkatrésznek. Az  
üregot buktatható ivfőnykemencében olvasztott acéllal öntik ki.  
Az eljárás lehetővé teszi, hogy forgácsolószerszámokat, gépalkat-  
részeket öt század milliméternyi pontossággal állítsanak elő ön-  
tés útján.

M. Nagy Sándor a napokban a Ganz Vagon és Gépgyár ré-  
szére a 20 kilowattos, úgynevezett "mignon" vízturbina járókerék  
lapátjait öntötte precíziós öntés módszerével. Már az első kísér-  
let eredményesnek bizonyult. Ezelőtt egy lapátkeréket négy munka-  
nap, tehát 32 óra alatt készítettek. Precíziós öntéssel a turbi-  
na lapátkerék négy óra alatt készült el.

A Rákosi Művekben a precíziós módszer alkalmazásával  
motorkerékpár és varrogép alkatrészek készítésénél, olyan  
munkadaraboknál, ahol a nyers munkadarabot, az előgyártmányt  
kovácsolással állítják elő, precíziós öntéssel 30-40 százalékos  
időmegtakarítást értek el.

Az új módszer széleskörű alkalmazása azonban évek óta  
huzodik, míg most a Rákosi Művek párt végrehajtó bizottsága kezé-  
be vette a dolog intézését és javasolta az RM Tröszt igazgatósá-  
gának, hogy központi precíziós öntőde gyárat állítsanak fel,  
amely kiszolgálja a varrogép-, a szerszám- és más gyáregységeket  
mindazokkal az öntvényekkel, amelyekre azoknak szükségük van.  
Ez az új gyáregység előreláthatólag még ebben az évben felépül.

/Folyt. köv./

△ a motorkerékpár

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955. július 27.

óra 25 perc

/A Rákosi Művek dolgozóinak...folyt./ TP/Szb/Fd Vg P

Az RM Szerszámgépgyár műszaki dolgozói egyöntetűen azt mondják, hogy ha a Kohó- és Gépipari Minisztérium műszaki főosztálya már két évvel ezelőtt olyan segítséget nyújtott volna a módszer bevezetéséhez, mint ebben az évben, akkor ma már az országban az alkatrészek millióit készíthetnék az új eljárással.

- Most az a feladat - mondja M. Nagy Sándor -, hogy a precíziós öntés módszerét minél előbb gépesítsék és a korszerű eljárás minden előnyét népgazdaságunk szolgálatába állítsák. A pésepeli dolgozók a módszer széleskörű alkalmazásán fáradoznak, s ehhez a KGM műszaki főosztályától még nagyobb segítséget kérnek. /MTI/

- - -

Több mint négy vagon buzaelőleget osztottak a magyaratádi Buzakalászi Termelőszövetkezetben

I Vid K. Fd No P

1955. július 27.

A Somogy megyei magyaratádi Buzakalászi Termelőszövetkezetben jól fizetett a gondosan megmunkált föld, gazdag termést takarítanak be. A kombájnnal aratott és elcsépeelt területen a leggyangyosabb táblán is 13 mázsa buza termett holdankint. A szövetkezet már szabadságbonából is teljesítette beadási kötelezettségét és megkezdte az előlegosztást. Egy-egy munkasegységre négy kiló búzát osztanak előleg címén. A jól dolgozó termelőszövetkezeti tagok már eddig több csabont vittek haza, mint jónéhány egyéni gazda egész termése.

Kettinger György fogatos másodmagával dolgozik, s husz mázsa harminc kiló búzát kapott előlegként. Takács Pál állatgondozó, a Szocialista Munkáért Érdemérem bűszke tulajdonosa egymaga csaknem 15 mázsa búzát vitt haza.

M A szövetkezetiék összesen több mint négy vagon buzaelőleghez jutottak. Többen felajánlották, hogy feleslegüket eladják az államnak. Vágh József és Sasvári János két-két mázsa búzát adott el, amiért nyomban megkapták a pénzt. /MTI/

- - -

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 33. kiadás

1955 július 27

15 óra 40 perc

Hiradás elenjáró termelészövetkezeteinkből

ö Vid R/De No TI KM X

Jól gazdálkodó termelészövetkezeteink a nagy nyári mezőgazdasági munkák idején is beszédesen bizonyítják a nagyüzemi termelés fölségét a parcellás gazdálkodással szemben. E termelészövetkezetek nemcsak gyorsan és jól dolgoznak, hanem termésredményeik is magasabban felülmúlják az egyének átlagait.

Szentesi Felszabadulás Tsz:  
Géppel arattak - jutott idő a növény-  
ápolásra is

/kalászos aratását. A 800 holdnyi búzát,  
A kongresszusi verseny második szakaszának első helyezettje a szentesi Felszabadulás Termelészövetkezet. A tsz-ben szerdára befejezték a 1.200 holdnyi, a 268 holdon termelt árpát, és a 130 hold zabot csaknem teljesen a Szentesi Gépállomás aratógépei és kombájnjai vágta le.

A termelészövetkezeti parasztek elsősorban a gépeknek köszönhetik, hogy elegendő idejük jutott a növényápolásra, és az aratással egyidőben befejezhették a kukorica, a burgonya, a cukorrépa és a tükormányrépa harmadik kapálását. A kapások táblái most gyommentesek és jóval magasabb termést ígérnek, mint amilyen a környékbeli egyénileg dolgozó parasztek földjén várható.

Az aratás befejezése után most még nagyobb erővel ápolják a növényeket. Kedden hozták a kukorica fattyázásához.

Kengyeli Sallai Tsz:  
19,5 vagon kenyérgabonát adtak az  
államnak

A kengyeli Sallai Termelészövetkezet jelenleg a harmadik a tsz-ek országos versenyében. A nyári munkák során itt is alaposan igénybevétték a gépállomás segítségét. Fődjükön 7 aratógép és egy kombajn dolgozott. Ezeknek köszönhető, hogy amíg tavaly három hétig tartott az aratás, az idén a sok eső ellenére is tíz nap alatt betakarították a gabonát.

/folyt.köv./

B 34. kiadás

1955 július 27

15

óra 50 perc

/Hiradás élenjáró...1.folyt./ 8 Vid R No TI KM

Jelenleg a fogatok és a gépállomás vontatói hordják a gabonát a szövetkezet szérűjére. Tavaly augusztus 27-én fejezték be a cséplést, ebben az évben a gépállomás segítségével és a jobb munkaszervezéssel a hónap közepére végeznek a munkával.

A szövetkezet szérűjén már javában csépelnek, eddig több mint 20 vagon kenyérgabona került zsákokba. Ebből a termelőszövetkezet már teljesítette is 19,5 vagon beadási kötelezettségét.

Kint a határban a gépállomás hét traktora hántja a tarlót. Eddig háromszázötven holdat szántottak fel, s ebből hetvenen el is vetették a másodnövények magvait.

A jó munkának nagy a hatása a kívülállókra. Ezt mutatja, hogy az elmúlt hetekben 137 dolgozó paraszt lépett be a szövetkezetbe.

Nádudvari Vörös Csillag Tsz:  
Befejezték a buza aratását

Hajdu megyében az országos hírnádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben 816 holdon termeltek az idén kenyérgabonát. Az első kombájngabonát szárítás után azonnal a begyűjtő helyre szállították. Eddig több mint ezer mázsát hordták az állam raktárába. Elhatározták, hogy takarmánygabona beadásukat is kenyérgabonával teljesítik.

Ezekben a napokban 50 fogat és egy vontató hordja a kévét a szérűkre. A brigádok gabonáját külön-külön csépelik. Ugy látszik, hogy a gabonatermelési versenyből az Almási brigád kerül ki győztesen, mert területükön több mint 14 mázsás átlagtermés mutatkozik.

Sávolyi Szabadság Tsz:  
Csaknem 20 mázsás búzatermést takarítanak be

Somogy megyében példamutatóan dolgozik a Sávolyi Szabadság Termelőszövetkezet.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 35. kiadás

1955 július 27

15 óra 10 perc

/Hiradás élenjáró....2. folyt./ ö Vid R. No TI KM

A gabonakereszték egymás után tűnnek el a tarlóról, s a Marcali Gépállomás szorgalmas traktorosai serényen hántják a tarlót. A rozst már az elmúlt héten behordták, sőt kedden estig el is cséplték. 31 holdas, jól megművelt fejtrágyázott rozstáblájuk több mint 500 mázsa termést adott.

Hasonlóan jó a búz termésük is. A próbacséplés azt mutatja, hogy az idén csaknem 20 mázsa búzatermést takarítanak be.

Gyöngyöshalászi Kossuth Tsz:  
Véget irt a cséplés

A Gyöngyöshalászi Kossuth Termelőszövetkezetben már elhallgat-  
tak a cséplőgépek. A tsz tagjai a megyében elsőnek fejezték be a gy-  
bona cséplését. A gyors munkából derékasan kivette részét az Atkári  
Gépállomás, amely aratógéppel segítette a szövetkezeteket. A le-  
aratott gabonaterületeken már meghántották a tarlót, sőt 27 holdon  
földbe került a másodvetés is. A termelőszövetkezetben most ujult  
erővel folytatják a növények ápolását. Ugy tervezik, hogy a kukorica  
szőlő kapálását még ezen a héten befejezik.

Mihályi Tócsics Tsz:  
Másodvetésből bőséges téli takarmán

A jó munkájáról ismert Mihályi Tócsics Termelőszövetkezet  
tagsága elhatározta, hogy fejőstehén állományát 80-ról 100-ra növe-  
lí. A megnövekedett állatállomány téli ellátásáról idejében gondos-  
kodnak.

A szövetkezetben már 20 holdon elvetették a silókukoricát,  
harmincötön a muhart, negyvenen a kölest, és tizen a tarlórépát.  
A másodvetés szépen fejlődik. A másodvetésekből mintegy 500 köbmé-  
ter silót készítenek, ezenkívül a kölest és a muhart szárítva tá-  
rolják.

A szövetkezetben nagy gondot fordítanak az állatállomány  
minőségére is. Nemrég gondosan megvizsgálták a tehénállományt és  
kiselejtezték belőle a kovástejű állatokat.

/folyt.köv./

B 36. kiadás

1955 július 27

15 óra 50 perc

/Hiradás élenjáró....3. folyt./ 6 Vid R No TI KM

Felsőszentiváni Vörös Csillag Tsz:  
Kiosztották a gabona előleget

A bajai járásban a Felsőszentiváni Vörös Csillag Tsz jár élen a mezőgazdasági munkákban. Az aratást az elsők között fejezték be. Háromszáz holdnyi kalászosuk felét kombájnnal vágatták. Rövidesen befejezik a cséplést is.

A szövetkezetben jó buzatermést takarítanak be, a buza holdankint 13,75 mázsát adott. A kombájnaratás után a tsz azonnal teljesítette területe után járó beadási kötelezettségét és ezen felül négy és fél vagon kenyérgabonát adott el az államnak. A bő termésből 5 kiló kenyérgabonát és 3,75 kiló árpát osztottak ki egy-egy munkaegységre. Mikalovics György és családja például 44 mázsa búzát és 22 mázsa árpát vitt haza. Stefánovics János DISZ-tag 13,5, Vidovics Matild pedig 12 mázsa gabonát kapott. Kollár Imre, aki március óta dolgozik a tsz-ben, csaknem 10 mázsa búzát vitt haza. A termelőszövetkezet tagjai zárásünnepükön még további két kiló búzára számítanak munkaegységenkint.

Mágocsi Rákosi Tsz:  
Nagyszabásu tapasztalatsere értekez-  
letet tartanak vasárnap

A termelőszövetkezetek országos versenyében negyedik helyezést mágocsi Rákosi Tsz vasárnap nagyszabásu látogató fogadására készül. A pécsi, a mohácsi és a sellyei járás több mint száz termelőszövetkezeti tagja és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztja keresi fel a szövetkezetet és tapasztalatsereken beszélik meg a legjobb termelői módszereket. Ugyanezen a napon mintegy 2000 fiatal ad egymásnak találkozt Mágocsón.

A Rákosi Tsz tagjai jó munkával készülnek a vendégek fogadására. Földjükön már befejezéshez közeledik az aratás, teljesítették a beadást, a másodvetést több mint száz holdon elvégezték és megkezdtek az előlegek osztását. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás 1955. július 27. 15 Óra 45 perc

Huszonnégy nappal a Kőbányai Fóliahengermű indulása előtt

i DI/dg/Fd Vg KM

1955. július 27.

Az új Kőbányai Fóliahengermű építése befejezéshez közeledik. Az új gyár 1956-ban megháromszorozza a hazai fóliatermelést, és x. már az idén az egyéves termelés 50 százalékát adja a népgazdaságnak. Az új fóliamű a tervek szerint csak a jövő év első hónapjaiban gyártott volna terméket, az építők és a szerelők azonban megfogadták, hogy nyolc hónap alatt végeznek munkájukkal és augusztus 20-ra átadják az új létesítményt.

Kitűnő szervezéssel

dolgoznak az adott sz<sup>o</sup> valóraváltásáért az építkezés irányítói. Az alumíniumipari igazgatóság tevékeny szakemberei, Tomai Tibor főmérnökkel az élen, nagyszerű együttműködést alkotnak az építőipari vállalat és a szerelés vezetőivel. Ugy osztották be a különféle csoportokat, hogy csaknem teljesen egyidőben dolgozzanak a gépek szerelői, a festők és a kőművesek. Eddig még egyszer sem fordult elő - és ez valamennyi vezető érdeme -, hogy szervezési hibából veszélyben forgott volna az augusztus 20-i üzemkezdés. Az építők

lendületes munkaversennyel

küzdenek a maguk vállalta határidő megtartásáért. A kőművesek már 180 százalékos átlagteljesítménnyel dolgoznak és mint például Zselényinszki András kilenctagú sztáhanovista brigádjának tagjai, naponta 5-6 köbméter falat is felraknak. Kiveszi részét a munka nehezből Tóth Mária segédmunkás és Kósa Ferenc kubikos brigádja is. Az eddig szerzett kőhónapos előny mindkét munkacsoport dicséretére válik. A Kristóf Tibor vezetőmérnök és Gubier Lajos csoportvezető irányításával dolgozó munkások jól haladnak a fóliahengerlő gép szerelésével.

Nincs hiány a költséget csökkentő

újításokban

sen. Popovics János szerelő például több mint 30.000 forintos megtakarítást ért el azzal, hogy ésszerűbb megoldást javasolt az új üzem vízhálózatának kiépítésére. Bánkó József mérnök ugyan csak 30.000 forinttal csökkentette az építési költségeket és újítással 26 mázsa gömbvasat takarított meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

38. kiadás

1955. július 27.

óra 5 perc

Új nőruha kollekciót mutattak be

t Sz/Dé/Fd Vg KM

1955. július 27.

A Minőségi Nőruhaüzem gyártmányainak többsége exportra kerül, ruhák husz országba eljutnak. A gyár legújabb kollekcióját szerdán mutatta be a Magyar Áruszállítási Kamara Váci utcai minitárméban. 152 új ruhamodellt terveztek. Az exportra kerülő ruhák változatos pamutanyagokból, pikéből, shantungból, puplimból, kartonból, vászonból és flokonból készültek. A ruhák többségét himzések, rátát, madaira, tűzések díszítik. Új vonalat jelentett a hosszított derék. A bemutatón kislányruhák is szerepeltek.

A textilruházati szövetségek is szerdán mutatták be új nőruha kollekciójukat. 37 izléses, ötletes megoldású modellt készítettek. A ruhákat érdekes, mosható pikékalapok ékesítették ki.

A budapesti bemutató után az exportkollekció modelljét 30-40 országba jutnak majd el. /MTI/

A diósgyőri martinász-fiatalok munkagyőzelemmel indítják utnak VIT küldöttjüket

i Vid Hbj/Szl/Fd Vg P

1955. július 27.

A Lenin Kohászati Művek fiatal dolgozóit Oláh Miklós fiatal olvasztársegéd képviseli a VIT-en. Oláh Miklós VIT küldötté választása örömmel töltötte el a fiatal olvasztársegéd dolgozó társait, a névrokon Oláh József olvasztárbrigád tagjait is. Megfogadták, hogy küldöttüket munkagyőzelemmel indítják majd utnak. Július első tíz napjában az eredményük csak 99 százalék volt és így nem teljesítették felajánlásukat sem. Egyöntetű volt azonban az elhatározásuk: pótolják a mulasztást. Július 11-től nemcsak, hogy leteljesztették az adosságukat, hanem már 350. tonna acélt gyártottak terven felül. Így csaknem kétszeresen eleget tettek egész negyedéves - 180 tonnás - többtermelésre tett felajánlásuknak.

Teljesítették esedékes havi felajánlásukat az üzem III-as és VII-es kemencéjénél dolgozó fiatal olvasztárbrigádok is. A két kemencénél több mint 200 tonna acélt csapoltak szerdáig esedékes havi tervükön felül. A diósgyőri Martin-acélmű dolgozóinak, fiatal és idősebb olvasztároknak, fokozniok kell erőfeszítésüket, hogy az esedékes havi tervükből hiányzó több mint öt százalék elmaradást pótolják. /MTI/

Felkészülnek a cukorgyárok az őszi nagy munkára

ö Vid Hbj/Szl Vg TI KM

1955 július 27

A dolgozó parasztság országszerte jó talajműveléssel igyekszik biztosítani a minél nagyobb cukorrépatermést. A cukorgyárok pedig felkészülnek, hogy időben hozzáláthassanak a várható nagy cukorrépa mennyiség feldolgozásához.

Augusztus 20-ra befejezik a nagyjavítást az Ácsi Cukorgyárban

Befejezéshez közelodik az Ácsi Cukorgyárban a nyári nagyjavítás, amelynek során több újítást is bevezettek a nagyobb cukorkihozatal biztosítására. A nyers-gyárrészlegben például a derítőállomáson olyan szerelést végeznek, amely elősegíti az új technológia alkalmazását. Teljesen felújították az iszapprés állomást, a préskereket az eddig alkalmazott műanyaggyűrűk helyett gumigyűrűkkel látják el. Az új eljárások, újítások segítségével csökken a cukorvesztés, ami a cukorgyártási kampány idején 150.000-200.000 kilogramm cukortöbblettermelést jelent.

Gondosan készülnek a nagy kampányra az Ercsi Cukorgyárban is

Az élüzemjelvényvel kitüntetett Ercsi Cukorgyárban a múlt esztendőben kimagasló teljesítményeket értek el. Az idén több mint 10.000 vagon répát dolgoznak fel. Erre fel is készültek a jó karbantartással. A fontos munkának mintegy 85 százalékát végezték el. Többi között kicserélték a répafelvonó-kanalak jó részét és a három kalorizátor csöveit, mert ezekkel volt tevely a legtöbb baj. Felszerelték egy korszerű vizlégíté berendezést is. Nemcsak gondosan kijavított gépek várják a kampány megindulását, hanem jobb körülmények között kezdhetik meg a munkát a dolgozók is. Augusztus 20-án korszerű éttermet és új kulturházat avatnak a gyárban. A régi kulturházban pedig munkásszállást rendeznek be.

Szerencs is felkészülten várja az új cukorrépa-termést

A Szerencsi Cukorgyár körzetében is gazdag termést ígérnek a cukorrépa-földek.

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 40. kiadás

1955 július 27

10 óra 15 perc

/Felkészülnek a cukorgyárak....folyt./ ö Vid Hbj Vg TI KM

A gyár - amely az idén a felszabadulás utáni évtized rekordtermelését akarja elérni - alaposan felkészült a kampányra. Mintegy másfélmillió forinttal több üzemrészben felújítási és korszerűsítési munkákat hajtanak végre. Ezek közül az egyik legnagyobb jelentőségű a szelétszárító kapacitás növelése. A szárítóberendezéseknél áttérnek a szénportüzelésre. Ezzel a gyenge minőségű szenet tökéletesebben tudják előtérni és a hőfok növelésével naponta az eddiginél másfél vagonnal több száraz szelétet tudnak készíteni. A karbantartási munkák a gyár valamennyi üzemrészében befejezéshez közelednek. /MTI/

---

Beloianisz termelészövetkezeti község megkapta a kenyér- és takarmánygabona szabadpiaci értékesítésének jogát

i Vid Ká No TI KM

1955 július 27

Beloianisz termelészövetkezeti község a kenyér- és takarmánygabona beadással egyidőben teljesítette az értékesítési szerződésben vállalt kötelezettséget is. A község dolgozó parasztjai háromszáz mázsa kenyérgabonát adták el az államnak a szerződésben megállapított kétszáz mázsa helyett.

A Fejér megyei begyűjtési hivatal szerdán elsőként Beloianisz termelészövetkezeti községnek adta meg a kenyér- és takarmánygabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

---

A VII. magyar egészségügyi csoport

i HA/Tr -cz TI KM

1955 július 27

második része elindult Koreába. A 18 egészségügyi dolgozó előrelátólag már a jövő hónapban megkezdte munkáját a Rákosi Mátyás kórházban. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1955. július 27.

10 óra 20 perc

Egy napon három új termelőszövetkezet alakult Szabolcs megyében

1 Vid KA/Fd No KM

1955. július 27.

A szövetkezés gondolata egyre jobban terjed Szabolcs megyében is: július 26-án, egyetlen napon három új termelőszövetkezet alakult. Balsán 13 család 54 hold földön Vörös Csillag néven, Mezőladányban 15 család 45 holdon II. Rákóczi Ferenc néven, Bökönyben 10 család 160 holdon Új Élet néven alakított termelőszövetkezetet. Mezőladánynak és Bökönynek ez az első közös gazdasága.

Az új termelőszövetkezetek mindenütt türelmes felvilágosító munka eredményeként születtek. Bökönyben a dolgozó parasztok kételyei mellett az ellenség is dolgozott, hogy megakadályozza a szövetkezést. Különösen elterjedt az a nézet, hogy a közösben csak az elnökök, esetleg néhány vezetőnek van jó dolga és nagy jövedelme. A bökönyi gazdák azonban személyesen győződtek meg arról, hogy nincs igazuk azoknak, akik az ilyen híreket terjesztik. Gyakran látogatták meg a szomszédos érpataki Alkotmány Termelőszövetkezetet, s elismeréssel beszélték az ott látottakról. Többen már korábban beléptek a szomszédos békényi Kossuth Termelőszövetkezetbe, s azóta Sallai József házat épített, Nagy Imre, aki ugyancsak szövetkezeti tag, az idén építkezik. Ilyen előzmények után alakult meg néhány hónappal ezelőtt az előkészítő bizottság. A bizottságot a községi pártszervezet és a tanács nem hagyta magára. Naponta beszélgettek a tagokkal, s hetenként egyszer összejöveteleken adtak választ a kérdésekre. Hogyan él meg a sokgyermekes családapa, aki csak egyedül dolgozik? Mi lesz az öregebbekkel? Beléphetnek-e földnélküliek is? Milyen lesz a sokgyermekes anyák sorsa? Mindezek tisztázása után határozta el a tíz bökönyi család, hogy új életet kezd.

A szövetkezet alapító tagjai között négy tanfostag van: idős Kapronyi János, Kiss János, Simon Zoltán és Salamon Miklós, akik egyben a falu legjobb gazdái. A szövetkezetbe is úgy léptek be, hogy előbb rendezték az állam iránti kötelezettségeiket.

Az új közös gazdaság földjén két nap múlva megjelennek a traktorok, hogy meghántsák a tarlót és elvessék a másodnővényeket. /MTI/

- - -

TL

Beiratkozások a dolgozók általános iskoláiba

I Sr/Szné/Fé -ez KM

1955. július 27.

Azok a dolgozók, akik 15. életévüket betöltötték, de valamilyen oknál fogva nem végezték el az általános iskola mind - nyolc osztályát, vagy annak megfelelő iskolát; beiratkozhatnak a dolgozók általános iskoláiba.

A dolgozók általános iskoláiban a tanítás hetenként két alkalommal, a délutáni órákban munkaidő után történik. Az általános iskolai tanfolyam A, B, és C-tagozatra a városokban és az ipari vidékeken augusztus 1-től szeptember 10-ig, a mezőgazdasági vidékeken szeptember 1-től október 10-ig jelentkezhetnek az érdeklődők, a lakásukhoz, vagy a munkahelyükhöz legközelebb eső általános iskola igazgatójánál.

Az A-tagozat az V-VI., a B-tagozat a VI., a C-tagozat pedig a VIII. osztály anyagát öleli fel. Egy tagozat elvégzése tíz hónapig tart. A dolgozók általános iskolája ingyenes, tandíj, vizsgadíj nincs. A tankönyveket és a tanszereket a hallgatók saját költségükön szerzik be, /MTI/

- - -

Szerkesztőségek figyelmébe!

18 óra 35 perc

Mai B 42-es kiadásunk Beiratkozások a dolgozók általános iskoláiba című hírnek harmadik bekezdése helyesen így kezdődik:

Az A-tagozat az V-VI., a B-tagozat<sup>a</sup> VII., a C-tagozat .....  
/MTI/

- - -

1955 július 27

TL

B 43. kiadás

1955. július 27.

16 óra 35perc

Öt esztendő alatt hatvanmillió forintos költséggel fejlesztették  
gyógyszertári hálózatunkat

i HA/Tr/PE -cz P

1955. július 27.

Julius 28-a, a magyar gyógyszertárak államosításának ötödik évfordulója. Az elmúlt öt év alatt a párt és a kormány gondoskodásának eredményeként az Egészségügyi Minisztérium jelentős mértékben fejlesztette gyógyszertáraink hálózatát. Erre a célra összesen 60 millió forint állt rendelkezésre. Az összegből új gyógyszertárak létesültek, a többi között Budapesten, Sztálinvárosban, Szegeden, Győrött, Pécsen, Inotán, Komló-Kökönyösön, Sajóbáonyban, Dudaron, Pétfürdőn és több gazdasági jellegű vidéken. Ezenkívül százhet gyógyszertárat korszerűbb körülmények között helyeztek el. Hatszázhuszonöt gyógyszertárnál végeztek nagyobb átalakítást, hatszáz gyógyszertárnál pedig kisebb felújítási munkát s csaknem minden megyeszékhelyen kibővítették az éjjel-nappal működő gyógyszertárakat. /mező

A felsorolt munkákkal párhuzamosan mind nagyobb mértékben gondoskodtak a gyógyszertárak dolgozóiról. Munkájuk fokozott megbecsülését jelenti az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete, amely bevezette az aspiranturát a gyógyszerésztudományban is. Az Egészségügyi Tudományos Tanács kebelében gyógyszerészeti és gyógyszerkönyvi bizottság működik, kiadták az V. Magyar Gyógyszerkönyvet, a valamint a gyógyszerészet tudományos folyóiratát. Öt esztendő alatt tíz gyógyszerész részesült kormánykitüntetésben, harmincegyen "Az egészségügy kiváló dolgozója" kitüntető jelvényt kaptak. Hetvennégy gyógyszerész kapott miniszteri jutalmat és a hálózat dolgozói összesen mintegy negyedmillió forint pénzjutalomban részesültek. A Minisztertanács a magyar gyógyszerészek eddig végzett munkájának elismeréséül határozatot hozott s "kiváló gyógyszerész", illetve az "érdemes gyógyszerész" cím adományozásáról.

Gyógyszerészeink bekapcsolódtak a szocialista egészségügy felvirágoztatásáért folyó mozgalomba. Nagy segítséget nyújtanak mind az ipari üzemeknek, mind a termelőszövetkezeteknek, állami gazdaságoknak és gépállomásoknak az elsősegélynyújtás megszervezésében. Elismerést érdemel az a kezdeményezésük, hogy sokhelyütt műtrágya- és növényvédőszer vizsgálatokat végeznek a mezőgazdaság fejlesztése érdekében. Számosan fejtenek ki értékes munkát mint tanácsadók, mint az egészségügyi állandó bizottságok aktivái. /MTI/

II

M T I

B E L F O L D I

H I R E K

B 44. kiadás

1955 július 27

16 óra 10 perc

Hírek a filmgyárból

1. Sr/Szné -cz TI P

1955 július 27

A Magyar Filmgyártó Vállalat a nyár folyamán négy ugynevezett nagy játékfilmet forgat. A kánikulai meleg nem gátolja, sőt éltető eleme a filmgyártásnak. A készülő új magyar filmek nagyrésznél a műtermi felvételek már csaknem befejeződtek és a szabadban készülő külső felvételekhez napsütésre van szükség.

- A napunkat a borus idő tette tönkre, - mondotta szerdán Uray Tivadar, a "Dandin György" című film egyik főszereplője - ugyanis ma a Városligetben a Vajdahunyad váránál filmeztünk volna. A kedvem a borus láttán is változatlan: örülök, hogy résztvehetek az első Molière film felvételeinél. Ugy tudom, hogy az egész világon nálunk kerül először filmre a nagy francia klasszikus alkotása.

## A "Gábor diák"

szabadtéri felvételeihez egy héttel ezelőtt Alsógödre utazott a felvételeket előkészítő csoport. Előkészületeik abba a stádiumba jutottak, hogy csütörtökön autóval, autóbusszal, a műszaki részleg pedig teherautókon "kiköltözik" Alsógödre. A film főszereplői közül hárman: Zenthe Ferenc Gábor diák, Sinkovits Imre Suki Balázs és Greguss Zoltán, a budai basa alakítója lovas viadalban "küzd" majd az alsógödi dunaparton. A külső felvételek mintegy két hétig tartanak.

## Az "Egy pikoló világos"

című filmet két héttel ezelőtt kezdték forgatni a Gyarmat utcai műtermekben. Szerdán a forgató csoport az egyik Szondy utcai bérházban folytatta a fényképezést. Előreláthatólag a hét végéig dolgoznak itt.

## A "Tóth Gáspár esete"

című film forgatásánál befejezték az "operációt", ezzel elkészült a darab mintegy kétharmadrésze. Az "operáció" a történet befejezésénél szerepel a filmben, azonban a filmezésnél nem szokatlan, hogy később lejátszódó eseményeket korábban vesznek fel. A "Tóth Gáspár esete"-nél most kerül sor a történet korábbi részeire, amelyek a kórteremben játszódnak. A Pászári utcai műteremből most átköltöznek a Gyarmat utcába, ahol az új kórhez-díszlet várja a produkciót. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955. július 27.

17 óra — perc

Az 1935-ös nagy építésztrájk

k MMI HA/Dé/PE -cz Mi

1955. július 27.

20. évfordulójára készült kiállítás augusztus 13-ig tekinthető meg a Magyar Munkásmozgalmi Intézetben /V. ker. Kossuth Lajos tér 12./  
Nyitva: hétköznap - szombat kivételével - 11-20 óráig - vasárnap 9-14 óráig. /MTI/

- - - - -

"Képzőművészetünk klasszikusai"

i Fm/Szné/PE -cz Mi

1955. július 27.

cimmal július 29-én, pénteken a Mücsarnok kiállítást nyit a polgárdi községi kulturotthonban. /MTI/

- - - - -

Karel Ptácsnik csehszlovák állami-díjas író

i Fm/Szné/PE -cz Mi

1955. július 27.

- aki a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján öthetes tanulmányúton volt hazánkban, - szerdán visszautazott a Csehszlovák Köztársaságba. /MTI/

- - - - -

Gerhard Gossmann festő- és grafikusművész

i Fm/Szné/PE -cz Mi

1955. július 27.

- aki az "Új német grafikai kiállítás" megrendezésére érkezett Magyarországra, - szerdán visszautazott a Német Demokratikus Köztársaságba. /MTI/

- - - - -

11

B 46. kiadás

1955 július 27

14 óra 21 perc

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság felszabadulási tanulmány pályázatának eredménye

-cz TI Mi

1955 július 27

Hazánk felszabadulásnak tizedik évfordulóján a Magyar Irodalomtörténeti Társaság pályázatot hirdetett a XX. századi magyar irodalommal foglalkozó tanulmányok írására. A pályázatra 16 mű érkezett be. A bíráló bizottság Bölöni György Kossuth-díjas író elnöklétével vizsgálta felül a pályaműveket. A döntés szerint az első díj nem adható ki, 3.000 forintos díjban részesülnek: Benkó László /Szeged/, Timár Györgyné /Budapest/, Tamás Attila /Budapest/.

1.000 forintos díjban részesülnek Török Bálint /Budapest/, Balogh László /Budapest/, Harsányi Lajos /Budapest/, Sipka Sándor /Hódmezővásárhely/. A beküldött művek közül még Fried István és Blasovszki István tanulmánya tartalmazott értékes részleteket, de ezek egészükben nem ütötték meg a pályázat mértékét. /MTI/

- - -

Schay Géza akadémikus

i Bc/Szné -cz TI Mi

1955 július 27

Zürichbe utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőtében résztvesz és előadást is tart a Nemzetközi Elméleti és Alkalmazott Kémiai Unió július 29-én kezdődő makromolekuláris kongresszusán.

/MTI/

- - -

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 47. kiadás

1955 július 27

18 óra<sup>55</sup> perc

Két új termelőszövetkezet alakult Veszprém megyében

i Vid No TI Mi

1955 július 27

Két új termelőszövetkezet alakult szerdán este Veszprém megyében. Borzaváron 12, zömében középparaszt család, 23 taggal választotta a közös gazdálkodás útját. Az új, 182 hold földterülettel rendelkező szövetkezet az Alkotmány nevet vette fel. Vanyolán az ugyancsak szerdán alakult szövetkezet 17 alapító tagja 51 hold földet vitt a közös gazdaságba. Az új, Kossuthról elnevezett termelőszövetkezetbe közvetlenül az alakuló közgyűlés után már felvételét kérte egy dolgozó paraszt. /MTI/

---

B 48. kiadás

1955. július 27.

19 óra 40 perc

Az aratási-cséplési verseny állása

k FM/ ÁGM No/PE Mi

1955. július 27.

Az örménykuti ifjúsági cséplőbrigád  
54 vagon gabonát csépelte idáig

Az állami gazdaságokban továbbra is kimagasló teljesítménnyel dolgoznak az ifjúsági cséplőbrigádok. A versenyben változatlanul az Örménykuti Állami Gazdaság "Zalka Máté" ifjúsági cséplőbrigádja tartja az első helyet. A brigád 1370 milliméteres cséplőgéppel idáig 143 üzemóra alatt 54 vagon gabonát csépelte el, tehát az egy órára eső teljesítmény 37,73 mázsa.

A versenyben második Csernus Ferenc felelős gépész és Skaliczki Tamás munkacsapattvezető ifjúsági cséplő munkacsapata a Felsőnyomási Állami Gazdaságban. 1370 milliméteres cséplőgéppel július 26-án estig 4501.46 mázsa, tehát több mint 45 vagon gabonát csépeltek el. Harmadik a versenyben Kovács Lajos ifjúsági brigádja, a Kunszentmártoni Állami Gazdaságban. 1300 milliméteres cséplőgéppel 31 vagon gabonát csépeltek idáig.

Tovább fokozták teljesítményüket az állami gazdaságok legjobb kombájnvezetői

Július 26-ig az állami gazdaság legjobb kombájnvezetői jelentősen fokozták teljesítményüket. A versenyben ismét Brachman Félix, a Május 1. majori Állami Gazdaság "Szocialista Munkáért Erdeméremmel" kitüntetett kombájnvezetője került az élre. Július 26-án 30 holdról takarította be a termést, ezzel összes teljesítménye 350 holdra növekedett. Erről a területről 3676 mázsa gabonát csépelte el.

A versenyben a második helyre Horváth Ferenc, a Küngösi Állami Gazdaság "Munka Erdemrenddel" kitüntetett kombájnvezetője került. Július 26-án estig 334 holdról 3629 mázsa gabonát csépelte. Harmadik G. Nagy István, a Bánhalmi Állami Gazdaság kombájnvezetője. Az ő munkáját az utóbbi napon kisebb géphiba akadályozta, de így is növelte teljesítményét. Idáig 332 holdról 3636 mázsa gabonát takarított be.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. július 27.

19 óra 45 perc

/Az aratási-cséplési. . . folyt./ k FM/ÁGL No/PE Mi

Szolnok megye gépállomási j'rnak  
az élen a gépi aratásban

A július 25-ig elvégzett munka alapján Szolnok megye gépállomásai az elsők a gépi aratásban. Aratási tervüket 81 százalékra, kombájnaratási tervüket 71 százalékra teljesítették. Aratógépeik átlagteljesítménye 127 hold. A verseny második helyezettje Komárom megye. A megye gépállomásai gépi aratási tervüket 68,9 százalékra, kombájnaratási tervüket 58,4 százalékra teljesítették. Aratógépeik átlagteljesítménye 101, kombájnajaik átlagteljesítménye 82 hold. A versenyben harmadik Bács megye. A gépi aratási tervet 68,5 százalékra, a kombájnaratási tervet 51,6 százalékra teljesítették. Itt a gépállomások aratógépeinek átlagteljesítménye 107, kombájnajaik átlagteljesítménye 80 hold.

Cséplőmunkacsapatok versenye

A cséplőmunkacsapatok az elmúlt öt napban tovább növelték eredményeiket. A Bácsbokodi Gépállomáson a Erőss János cséplő munkacsapata továbbra is megtartotta első helyét. Július 26-ig 1500-as cséplőgéppel 3350 mázsa gabonát cséplelt el a csapat a bácsbokodi Vörös Csillag termelőszövetkezetben. A cséplés megkezdése óta naponta átlag kétszáz mázsát csépelnek. Második a Cserebökényi Gépállomáson Király István cséplő munkacsapata. Eddig 3100 mázsa gabonát cséplelt el, cséplési tervét már teljesítette. Harmadik Takács Ferenc munkacsapata, /Mőzsi Gépállomás/ Teljesítménye 1200-as cséplőgéppel 1700 mázsa. /MTI/

-----  
/Kombájnajaik átlagteljesítménye 110 hold.

B 50. kiadás

1955. július 27.

20 óra 45 perc

K.D.Szinyicin előadása a korszerű állatfeldolgozásról

k MS/Szb/PE -cz Mi

1955. július 27.

Az Élelmiszeripari Minisztérium, az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezete, a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület és az MSZT szerdán baráti beszélgetést rendezett élelmiszeripari szakemberek részére az MSZT klubban. Altomére Iván, élelmiszeripari miniszter bevezető szavai után K.D.Szinyicin, a hazánkban tartózkodó szovjet husipari mérnök "Az állatfeldolgozásnál alkalmazott korszerű technológia és a termelési folyamatok gépesítése" címmel tartott ismertetőt és értékes megjegyzéseket tett husfeldolgozó iparunk fejlesztési lehetőségeiről. A megjelent szakemberek nagy tetszéssel fogadták az előadást. /MTI/

-----

Szerdán délután VIT-órsóget kezdtek a sztálinvárosi martinász ifjúnunkások

vid PE -cz Mi

1955. július 27.

Szerdán a sztálinvárosi DISZ-bizottság díszes selyenzaszlóval jutalmazta a DISZ kongresszusi verseny legjobb martinász ifjúnunkáit, Mázik János acélgyártó mester műszakjának dolgozóit. Az ünnepségen az ifjú martinások megfogadták, hogy VIT-órsóget tartanak, amelyen felhasználják a kongresszusi verseny tapasztalatait a csatlakozásra szólítják az ország ifjúnunkás martinászait. A maguk részéről felajánlották, hogy a VIT befejezéséig legalább kétszáz tonna acélt gyártanak terven felül. /MTI/

-----

Békenagygyűlés Miskolcon

vid PE -cz Mi

1955. július 27.

Szerdán este Miskolcon a szakszervezetek kulturális háza nagytermében ünnepi békenagygyűlést tartottak. Pirosnyakkendősettörök köszöntötték a békenagygyűlés résztvevőit: virággal, ajándékokkal kedveskedve a diszelnökségben helyet foglaló kiváló dolgozóknak, sokgyermekes anyáknak, a békenagyon legtevékenyebb harcosainak. Ezután Hess Károly, a DISZ intézőbizottságának tagja tartott nagy érdeklődéssel kísért beszámolót a helsinki béke-világtalálkozó üléséről, majd Erdélyi Zoltánné, az MNDSZ országos elnökhelyettese a Lausanneban megrendezett Anyák Világtalálkozójáról beszélt. Szóval felszólaló tett ígéretet, ezután, hogy most még tevékenyebben veszi ki részét a békeharcból. A nagysikerű békenagygyűlést színvonalas kulturális műsor követte. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955. július 27.

21 óra 10 perc

Baráti látogatásra hazánkba érkezett a Csehszlovák Köztársaság  
Nemzetgyűlésének küldöttsége

t Bc/Szb/PE -oz Mi

1955. július 27.

A Magyar Népköztársaság Országgyűlésének meghívására szerdán délután baráti látogatásra hazánkba érkezett a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének héttagnyi küldöttsége.

/-/Központi

A küldöttség vezetője Zdenek Fierlinger, a Csehszlovák Nemzetgyűlés elnöke, a Csehszlovák Kommunista Párt Bizottságának tagja. A küldöttség tagjai Lnezska Hodinová-Spurná, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagja, a Csehszlovák Nöbizottság elnöke, Jozef Valo, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Szlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, Andrej Zsiak, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Szlovák Megújulás Pártjának vezető tagja, dr. Dionysius Polansky, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Csehszlovák Néppárt elnökségi tagja, Antonin Fiala, a Csehszlovák Nemzetgyűlés alelnöke, a Csehszlovák Szocialista Párt osztravai körületi elnökségének tagja és Jozef Kovácsik, a Csehszlovák Nemzetgyűlés hivatalának vezetője.

Elnökségének

A Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségét a Ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen fogadták. A repülőtérre csehszlovák és magyar zászlókkal, a Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság nemzeti címerével diszítették.

A küldöttség fogadására megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Mekis József, a Minisztertanács elnökének helyettese, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Darabos Iván, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Biró Ferenc, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő, az Elnöki Tanács tagja, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtájtára, Kelöti Ferenc, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke, Kádas István, Pesta Károló, Sárfi Rózsi, az Országgyűlés jegyzői, Mátókovics Endre vezérőrnagy és a politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége.

/folyt. köv./

2

/Baráti látogatásra.....l.folyt./ Bc /Bnó -cz Mi

Megjelent a küldöttség fogadására Stefan Major, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, és ott voltak a nagykövetség tagjai.

A Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségét a megjelentek szívélyesen köszöntötték, majd a Klement Gottwald Willamossági Gyár DISZ-szervezetének küldöttei virágcsokrokat ajánlottak a vendégeknek.

Ezután Rócai Sándor, az Országgyűlés elnöke mondott üdvözlő beszédet.

Elnök Elvtárs! Kedves Elvtársak!

- A magyar dolgozó nép, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése nevében forró szeretettel üdvözlöm Önöket, a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének küldöttségét, a testvéri csehszlovák nép képviselőit abból az alkalomból, hogy baráti látogatásra hazánkba érkeztek.

- E látogatás célja erősíteni és szorosabbra fűzni azokat a kapcsolatokat, amelyek a magyar és csehszlovák nép baráti együttműködésének alapjai.

- A magyar és csehszlovák nép barátságának szilai mesze visszanyulnak a történelembe. Az idegen elnyomás ellen folytatott közös harcokban egyre szorosabbra fűződtek és elválaszthatatlanná váltak egy évtizeddel ezelőtt, amikor a Szovjetunió dicső Hadserege felszabadította országainkat és az elnyomott csehszlovák nép a magyar kizsákmányoltakkal együtt megindult a felkelés, a teremtő béke útján.

- Az elmúlt tíz esztendő alatt a magyar és csehszlovák nép eddigi történelmének legdicsőbb korszakát élte. Új országot épített, olyan országot, ahol minden szó lett, aki csak jogos birtokosa - a dolgozó népe. Egy évtized nem hosszú idő egy nemzet történelmében, de az eredmények és sikerek évszázados álmokat és reményeket valósítottak meg és népeink olyan utat tettek meg e rövid idő alatt, amelyre példát a magyar és a csehszlovák nép történelmében nem volt.

- A magyar és csehszlovák nép egy uton halad, a szocializmus építésének útján. A közös céljaink jövőnk építését, formá-

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1955. július 27.

2 óra 15 perc.

/Baráti látogatásra....2.folyt./ Bc /Bné -cz Mi

lását illetően, de egybefűz bennünket az a közös harc is, amelyet a Szovjetunió oldalán a nemzetközi feszültség enyhítéséért, a tartós béke biztosításáért folytatunk.

Kedves Elvtársak!

- Magyarországi tartózkodásuk alatt alkalmuk lesz meggyőződni arról a szeretetről és érdeklődésről, amelyet dolgozóink a csehszlovák dolgozók munkája, élete és eredményei iránt tanúsítanak.

- Népünk szereti a csehszlovák népet és szívből örül a szocializmus/törén elért sikereinek annak tudatában, hogy ez a csehszlovák dolgozók jólétének, életszínvonalának felemelkedésén túl erősíti a szocializmus tábort, hozzájárul a tartós béke megszilárdulásához. /Építésc

- Meggyőződésem, hogy az Önök látogatásával a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság törvényhozó testületei között létrejött közvetlen szoros kapcsolat és véleménycsere, hozzájárul népeink gyűlölcsozó testvéri együttműködéséhez, Európa békéjének és biztonságának megerősítéséhez.

- Eljen és virágozzék a szocializmust építő Csehszlovák Köztársaság!

- Eljen és erősödjék a magyar és csehszlovák nép örök megbonthatatlan barátságai!

/folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 54. kiadás

1955. július 27.

21 óra 20 perc

/Baráti látogatásra. . . . 3. folyt./ t Bc/PE -cz Mi

Az üdvözlésre Zdenek Fierlinger, a Csehszlovák Nemzetgyűlés küldöttségének vezetője válaszolt.

- Kedves barátaink, elvtársak és elvtársnők!

- A küldöttség nevében szívélyesen köszönöm a fogadtatást. Engedjék meg, hogy a csehszlovák nép forró üdvözlését tolmácsoljam. Amikor Nemzetgyűlésünk képviselői a múlt év novemberében választói elé léptek, a szocialista építés fontos feladatain kívül választási programunk még egy igen fontos követelményt tartalmazott, éspedig, a testvéri kapcsolatok további megszilárdítását és elmélyítését az összes népi demokratikus országokkal, a Szovjetunió vezette békeszerető nemzetek óriási táborával. Ezt az ünnepélyes fogadalmat, amelyet a csehszlovák nép oly lelkesedéssel fogadott, hűségesen teljesíteni akarjuk, főleg közvetlen szomszédunk, a testvéri Magyarország iránt, amelyhez a múltban is oly közvetlen és szívélyes kapcsolatok fűztek. A csehszlovák nép, munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk mindig jól megértette magát a magyar néppel. Ezeket a szívélyes, kölcsönös kapcsolatokat tovább akarjuk fejleszteni és megszilárdítani minden téren, mind gazdasági, mind kulturális területen és még szélesebb, még szervezettebb alapokra akarjuk állítani. Még közelebről akarjuk egymást megismerni és még jobban akarjuk egymást megérteni. Ezt a magas célt szolgálja látogatásunk: tovább szilárdítani a csehszlovák és a magyar nép közötti barátságot.

- Elvtársak és elvtársnők! A Szovjetunió vezette békeszerető nemzetek nagy táborát, amelyhez mi is tartozunk, szilárdan kapcsolja össze a szocialista internacionalizmus nagy gondolata, a közös akarat a béke megvédésére és biztosítására. Ez a tábor, amely az egész világ egyharmadát képviseli, legyőzhetetlen. Biztosak lehetünk abban, hogy képes megvédeni a békét, hogy képes az egész világ becsületos embereinek szívét megnyerni. A békétábr erejét bizonyítja a genfi konferencia eredménye is, ahol a Szovjetunió érdekeinket oly kitűnően védte. A békét megvédjük, nem hagyjuk magunkat ismét egy új, szörnyű háborúba rántani, amely megsemmisítene szocialista építésünk eredményeit. A békétábr erejébe vetett hit erősít meg bennünket a további munkánkban, amely elősegíti, hogy együttműködésünk még termékenyebb legyen.

- Eljen a népi demokratikus Magyarország! Eljen a béke!

/MTI/ II

B 55. kiadás 1955. július 27.

21 óra 40 perc

Kiállítás nyílt Sándor Károly grafikus művész Csehszlovákiában készített arckép-karikaturáiból

t Fm/BnC/PE -cz Mi

1955. július 27.

Szerdán este a Csehszlovák Kultura helyiségében "Aki vel Csehszlovákiában találkozott..." címmel kiállítás nyílt Sándor Károly grafikus művész arckép-karikaturáiból. A kiállított 35 rajzot a művész a közelmúltban a Csehszlovák Köztársaságban tett tanulmányútján készítette ottani művészekről, írókról, színészekről, a kulturális élet vezető személyiségeiről. A megnyitó ünnepségen megjelent Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, ott voltak a Csehszlovák Köztársaság magyarországi nagykövetségének képviselői. Megnyitóbeszédet mondott Vladimír Smrz, a Csehszlovák Kultura igazgatóhelyettese, majd Sándor Károly beszámolt tanulmányútja tapasztalatairól. Az ünnepség filmvetítéssel ért véget.

A kiállítás megtekinthető hétköznap fél 10-től délután 6 óráig, szombaton fél 9-től délután 2 óráig. /MTI/

Az Új Idő legújabb számáról

-cz/PE Mi

1955. július 27.

A tizenegyedik szám vezércikkben foglalkozik a négyhatalmi kormányfői értekezlet jelentőségével, a közli Berezskovnak, a lap külön tudósítójának színes tudósítását a genfi eseményekről. Szerkesztőségi cikk értékeli a közelmúltban megtartott szovjet-vietnami tárgyalásokat.

Pletnyov sok érdekes adatot tartalmazó közgazdasági tanulmányban ismerteti, hogy mi is történik "Az Európai Szén- és Acélszövetség kulisszái mögött". A lap még egy közgazdasági cikket közöl: Dnyeprovnak Jugoszlávia ipari föllendüléséről szóló írását.

"Az atomenergia a béke szolgálatában" című cikksorozatban a héten három külföldi tudós nyilatkozik a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának júliusi üléséről. A "Nyilatkozatok" rovatban hat külföldi parlamenti képviselő a Szovjetunió Legfelső Tanácsának parlamenti küldöttségek cseréjéről szóló nyilatkozatáról mondja el véleményét, James Jacques Zander a mezőgazdasági főiskolák hallgatói nemzetközi szemináriumának francia résztvevője és R. Reeves, az amerikai sakkokók küldöttségének vezetője pedig Szovjetunióbeli tapasztalatairól számol be az Új Idő munkatársának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1955. július 27. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

PE Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti július 27-én, szerdán este 21 órakor:

A hőmérséklet lassan emelkedik

Közép-Európában, valamint a Szovjetunió déli részein sokfelé voltak záporok, zivatarok. Angliában, Észak-Európában derült, száraz az időjárás.

Hazánkban ma főként a Dunántulon voltak záporok. A hőmérséklet általában 24-27, a nyugati megyékben 21-24 fokra emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 19 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: felhős idő, többfelé eső, esetleg zivatar. Mérsékelt északkeleti-északi szél. A hőmérséklet délnyugaton emelkedik, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 22-25 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 534 cm.  
/MTI/

---  
/Az Uj Idő. . . folyt./ § PE -cz Mi

A Nemzetközi Élet szokásos, szellemes jegyzetein kívül több színes riport is van a lapban: Malczynski lengyel újságírónak a kultúra és a tudomány varsói palotájáról és Mario Brandani olasz szakszervezeti vezetőnek a római munkások hétköznapijairól írott élvezetes cikke.

Hewlett Johnson új könyvének ismertetésével és a Nemzetközi események krónikájával ér véget az Uj Idő e heti száma. /MTI/

---

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 57. kiadás

1955. július 27.

22 óra 05 perc

A VIT-re induló művészek ünnepi hangversenye a Margitszigeten

t Tom/Bné/PE Mi

1955. július 27.

A varsói V. Világifjúsági Találkozóra induló művészek és művészegyüttesek szerdán este az Állami Operaház Margitszigeti Szabadtéri Színpadán ünnepi hangversenyt adtak. A hangversenyen megjelent politikai, gazdasági és kulturális életünk több vezető személyisége. Eljött a hangversenyre a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének szerdán hazánkba érkezett küldöttsége, Zdenek Fierlinger, a Csehszlovák Köztársaság Nemzetgyűlésének elnöke, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága Elnökségének tagja vezetésével. Ott volt a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A műsorközlő Békés Rita előadóművésznő üdvözölte a hangversenyen megjelent vendégeket, majd megkezdődött a műsor, amelyen közreműködött a Zeneművészeti Főiskola "Liszt Ferenc zenekara", Mollos Károly és Kortész István vezényletével, a békéscsabai Balassi DISZ-együttes táncsoportja, a DISZ ifjúsági népi zenekara, a Leövey Klára Tanítónőképző énekara, Andor Ilona vezényletével, a debreceni Népi Együttes tánc- és zenekara. A szólóművészek közül szerepelt: Rados Ferenc /zongora/, Csizmadia László és Bencze Judit /ének/, valamint Kun Zsuzsa, Fülöp Viktor, Lakatos Gabriella és Havas Ferenc, az Állami Operaház balettművésze. Műsorközlő Békés Rita és Gordon Zsuzsa volt. /MTI/

V é g e

π